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Предисловие

Книга Г. Айзенка «Проверьте свои способности» обращена к са­
мому широкому кругу читателей. Практически она обращена к лю ­
бому, кто откликнется на ее призывное название. И действительно, 
за рубежом книга привлекла к себе самое пристальное внимание, 
став прямо-таки бестселлером.

Как известно, людям свойственен интерес ко всякого рода голо­
воломкам, шарадам, ребусам, кроссвордам и пр., но обычно такой 
интерес не перерастает в массовое увлечение. Так чем же объяс­
няется столь повальное пристрастие?

Дело в том, что автор предлагает вам испытать свои силы в 
решении целой серии задач, с помощью которых можно узнать  
что-то новое о себе, о своих способностях. Это уже не просто зани­
мательное времяпрепровождение, несмотря на условность задач, их 
схематичность и как бы игровую форму. Желание испытать свои 
силы связано с извечным стремлением человека познать самого  
себя. Это оправданное и очевидное стремление, как ни странно,  
относится не к конечной цели —  достичь самопознания. Призыв 
«познать самого себя» воспринимается не как задача, способная  
доставить радость только на этапе ее разрешения. Никто собст­
венно об этом и не задумывается. Задача неисчерпаема, а цель 
относится к категории абсолютной истины. Но стремление к истине, 
сам процесс познания необычайно привлекательны. В этом главная 
приманка книги «Проверьте свои способности». Человеку приятно,  
что задача ставится в порядке самопроверки, то есть определение  
способностей отдается в его собственные руки. Иными словами,  
человек соединяет в одном лице исследователя и испытуемого, 
а книга поставляет и инструмент и программу исследования.

В процессе решения задач у вас может возникнуть чувство 
досады, нетерпения, желание бросить «заниматься пустяками», м о­
жет появиться, как признает и сам автор, раздражение против соста­
вителя задач. Но при успехе вдруг все сменяется чудесным чувством  
радости. А успех чаще всего приходит неожиданно, как своего рода  
озарение. Человек просматривает только что решенную задачу и 
видит, что «ларчик просто открывался», однако он не только удив­
ляется этому, но и вновь переживает радость открытия. Это миниа­
тюрная, но верная модель такого большого события, как настоящее  
открытие ученого или художника, у которых процесс решения —  
дело всей жизни: в маленьких масштабах психологического экспе­
римента также присутствует «Эврика!» Архимеда.

Человек активно отражает в своем сознании окружающий мир, 
а в нем и самого себя; по словам Маркса, человек видит себя в дру­
гом человеке, как в зеркале *. В процессе самоотражения возникает
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самоощущение, оно изменчиво и зависит от внешних обстоятельств,  
что сказывается на сопровождающем самоощущение аккомпане­
менте чувств и эмоций (радость, досада и пр.). В процессе самоот­
ражения возникает и самоанализ, или рефлексия: человек начинает 
смотреть на себя как бы со стороны и этим осуществляет сам о­
контроль и производит самооценку. О пределение самого себя во 
времени и пространстве, в общении с другими людьми —  величай­
шая потребность человека. И именно в связи с этим человек нуж­
дается в приеме собственных сигналов или самосигналов. Без этого 
невозможно управлять своими поступками. Так и происходит в 
действительности: по внешним каналам связи (то есть каналам, 
проходящим через внешнюю среду) человек принимает самосиг­
налы. Легче всего это показать на примере человеческой р е­
чи. Для нормального ее развития необходим слух. Отсутствую т  
передача и прием по воздушному каналу связи между голосовым  
аппаратом и ухом —  и глухой ребенок становится глухонемым. 
Чтобы обучить глухонемого звучащей речи, надо взамен отсутствую ­
щей внешней связи «подставить» другую внешнюю связь. На этом  
и основано обучение с помощью зеркала и с помощью воздушного  
шарика. В первом случае человек воспринимает в зеркале свой 
зрительный говорящий образ, во втором —  вибрацию оболочки  
поднесенного к губам шарика. Если в ходе процесса самоотражения  
возникают какие-либо трудности или препятствия, человек пере­
живает, его охватывают чувство тревоги, беспокойство, напряжен­
ность, ощущение чего-то незавершенного. Активный характер сам о­
отражения заставляет человека вглядываться в самого себя.

Все сказанное относится и к тестам. При решении задач идет 
непрерывный процесс обращения к условию задачи и вынесения 
созданных в собственном представлении промежуточных ответов  
или вариантов. Ощ ущ ение завершенности возникает только при 
решении закрытых задач. Если решение отсутствует, то процесс  
его поиска прервать не так-то просто. Казалось бы, что особенного  
в том, что не удается найти правильную расстановку в бессмыслен­
ном ТИВОНКР и бросить «занятие пустяками», дабы приняться за 
что-нибудь полезное. Но спокойной жизни уже нет. Поддавшись  
на приманку «проверь свои способности» и схватив ее (начав решать  
задачу), оказываешься на крючке. Решить бросить нетрудно, трудно  
перестать решать. Затраченные усилия не дали успешного эхо-эф­
фекта и, после того, как книга с тестами отброшена в сторону, мозг  
все ещ е навязчиво продолжает какое-то время возиться с решением.  
Тут, естественно, возможна и своя «Эврика!».

Задача решается, но завершения (решения, ответа) еще нет, 
множатся варианты, число их растет,  особенно при настойчивости 
исполнителя. Все варианты или подходы —  это своего рода помехи,  
которые неминуемо создаются в процессе решения, они и путь к 
решению, они и фон, мешающий выделению полезного сигнала. 
В приведенном примере преобразования бессмысленного ТИВОНКР  
в осмысленное и совсем обыденное слово ВТОРНИК помех может  
быть очень много. Все эти помехи, произведенные самим челове­
ком, представляют собой самосигналы, прием которых на каком-то 
этапе не способствует приятному самоощущению, и лишь раскрытый 
и принятый «на себя» правильный сигнал (число или образ) вызывает 
успокоение, возможно, не без примеси некоторого вполне законно­
го самодовольства. Опасение лишиться этого по праву заработанного  
чувства вызывает общеизвестную реакцию: «не мешайте», «не
подсказывайте», «дайте решить самому».
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В тестах присутствует и игровая ситуация. Во введении автор 
говорит о попытках тестируемых найти дополнительные решения,  
_1а6 ы посрамить составителя. Это  делает процедуру тестирования  
экспериментальной ситуацией, в которой, независимо от результатов  
-ак таковых, можно увидеть многое, что характеризует психоло-  
■--еские особенности человека. Проявляются такие качества, как 
собранность и настойчивость, или их отсутствие. Многие психологи 
"огько в этом и видят значение тестов, они подчеркивают, что оцен-
- а поведения, отношения к тестам и их составителям может принести  
пользу лишь в качестве дополнительного диагностического средства
- "ри условии, что трактовка результатов тестирования находится
■ о .ках знающего и искушенного исследователя. С  последним нельзя 
-« согласиться.

Автор считает, что задания тестов не следует вырывать словно 
_ - - аты из контекста, так как тест представляет собой единое целое. 
= -с -ельзя произвольно разбивать на части. Продолжая эту мысль,
- : заметить, что она справедлива и по отношению к книге в целом,  
■ - «ак и сама книга —  лишь фрагмент, взятый из общего цикла

- : с _ елований Айзенка, с той только разницей, что ф рагмент этот 
I п аточно представителен, чтобы читатель смог составить собствен­
но«: суждение о тестах этого цикла.

“ гавное в тестах Айзенка —  это их модельный характер. В каж- 
в е -  гесте, состоящем из задач, построенных на словесном, буквен-

- - цифровом материале, можно найти аналогию, подобие  
: “Д=~*чой трудовой операции, а в целом отнести тест к какому-либо

*- с-еальной деятельности. Маленький масштаб тестов, искусст-
• - • . I самих задач невольно приводят к мысли о большом разры­
ве - г - д у  тестом и жизнью. Этот разрыв есть, и он неминуем при 
■ : : м : с -ии различных экспериментов, проб, направленных на изу- 
-• - - - --дивндуально-психологических особенностей человека. Но

- - - - •  за тестом его модельного характера позволяет исполь-
_есты и для решения важных жизненных вопросов. Говоря  

■ : _ г * -  - ак средстве познания, обычно отмечают, что она неполна,
■ «с- » -е воспроизводит жизнь полностью, а отражает лишь ее
• - : -• тв «ажные, существенные стороны. Модель ущербна, сверну-

:га я -ен и ю  с оригиналом, но именно это делает ее наглядной
• • _ - *  - - для использования, то есть проигрывания действительных

• - ■ » з и и, модель динамична и гибка*.
" с -  --обом занятии, в том числе и при решении задач теста, 

создается внутренняя модель, модель в собственном  
-и, с помощью которой он проигрывает в уме задание, 

•оотезы и пробует новые подходы. При этом, как уже  
•* на пути правильного решения возникают промежу-  
’ ш .  невидимые наблюдателю со стороны, но вполне 
е самим исполнителем (выше о них говорилось как

» трудность при использовании метода тестирования  
» ■ том, что суждение о проделанной работе может  

I '« -о  только по конечному результату в виде правильного  
-  ■а-ого ответа или отказа от решения. В известной мере

— : = -  чо с е о л о г и ч е с к и е  ф у н к ц и и  м о д е л и ,  «Во п р о с ы  ф и л о с о ф и и » ,
Ш  -С 3̂— 65
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эта трудность преодолевается благодаря тому, что анализ работы  
исполнителя проводится по всей серии тестов и при сравнении 
тестов (словесных, цифровых и пр.) между собой.

Даже такая, казалось бы, мелочь, как выбор задачи по степени  
трудности (разрешается выбор в любом порядке) может говорить  
о соотношении уровня «притязаний» к уровню «достижений». Так, 
при несколько завышенном уровне «притязаний» человек, не решив  
более легких задач, активно примется за решение задач более труд­
ных, не смущаясь неуспехом. При пониженном уровне «притяза­
ний» —  остановится на решении задач, не требующих напряжения, 
и не «дерзнет» решать задачи более сложные. Это не обязательная,  
но возможная трактовка отношения человека к заданиям. В неко­
торых случаях возникает «опасность» (конечно в условном смысле)  
«зациклиться» на решении только легких задач и перевести тест с 
позиции задания по определению способностей на рельсы обычного  
развлечения. В этом виде «зацикливание», конечно, вполне б е з­
обидно. Несколько большую опасность оно представляет при р еш е­
нии сложной задачи, и здесь, как в модели, намечается та жизненная  
ситуация, которая в развернутом виде воплощена в образе изобре­
тателя вечного двигателя или «математика», настойчиво до навяз­
чивости стремящегося доказать теорему Ф ерм а. Психологи, врачи 
к этому кругу относят еще и различного рода целителей и гр аф о­
манов, последние порой становятся бичом для сотрудников редак­
ций. Во всех этих случаях —  решение превращается из средства в 
самоцель.

Модельный характер теста наглядно виден в пространствен­
но-зрительных задачах, которые направлены на определение «прост­
ранственных способностей». Выявление и развитие их особенно 
необходимы в условиях школы. Как известно, в школе одновременно  
сосуществуют и взаимодействуют такие «пространственные» дис­
циплины, как география (кругозор карты и глобуса), геометри*  
(кругозор школьной тетради), черчение (кругозор чертежного ли­
ста). Принято говорить, что эти дисциплины способствуют развитию 
пространственного воображения. Существую т и пространственные 
представления, выработанные самой жизнью, такие, как ориентиров­
ка в пространстве —  начиная от запоминания ребенком дороги о- 
школы к дому и кончая навыками обращения с картой и компасо­
в туристских вылазках и популярных походах по исторически-  
местам. Размах пространственных представлений связан с усло­
виями жизни, воспитанием. Так, мальчик далекого севера не теряете*  
в безориентирном для нас снежном пространстве, мальчик-горе,  
берет на себя обязанности проводника, городской мальчик прекрас­
но разбирается в лабиринте большого города. Масштаб карты —  э-г 
«промежуточное звено» между суженным рамками листа пространс - 
вом и пространством реальным. Нужно достаточно развить прос-  
ранственные представления, чтобы не только уметь прочесть чертей 
или карту, но и, составив внутреннюю модель соответствую щее  
реального пространства (местности), проиграть в уме свое реальное 
передвижение. Пространственно-зрительные тесты —  тоже м о д е -  
активной оценки взаимоположения фигур, активной потому, ч~е 
решение связано с вращением этих фигур в собственном предсте*- 
лении. Карты, чертежи, кроки надо перевести, преобразовать I 
практические действия и, наоборот,  линию передвижения и зрите,-»- 
ные впечатления преобразовать в карту или чертеж. Несомнен-:  
эти преобразования полезны для практики, они связаны со многи — 
видами деятельности человека. Они необходимы и агроному, и ка:-
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■ = - оафу, и геологу, и геодезисту, и штурману, и капитану, и космо-  
-я|ту. и военнослужащему.

Словесные, цифровые и зрительные задачи с фигурами вклю- 
-*аиэт операции сортировки, систематизации (сравнение цифровых  
: «дов и пополнение ущербного ряда на основании найденного 

= — его признака), выбраковки («исключить лишнее»), комплекто-  
| = - - я  («вставить недостающее») и пр.

К преимуществам теста, опять-таки как модели какого-то фраг-  
- е - _ а реальной жизни, относится все то, что характеризует модель
■ а- средство познания. Дело в том, что не всякое событие в жизни 
- с н - о  воспроизвести и изучить в натуральную величину. В одних

' -аях этому препятствует «невозвратность» событий, в других —  
с-Юмическая нецелесообразность или неоправданный риск. Имен-  

■ таких случаях и прибегают к модели (помня, конечно, о ее 
: “о а - - ченности). Применение модели Основано на принципе вос- 

: : - э в е д е н и я  ситуации или ее фрагмента, а тем самым и воспроиз-  
М М  психической и физической деятельности человека, его

- --еского состояния, включая, конечно, и эмоциональный ком-
К этому надо добавить портативность метода, возмож-  

-О-Тъ использования его одновременно на очень больших контин- 
- - ” и I в случаях, когда необходимо дать сравнительную и быструю  

' = -=-?аоительную оценку различных групп людей, объединенных  
и - е с т н о й  деятельностью, целью (профессией), условиями жизни 

- -и-ания или занятием (спорт).
—е*1тральный вопрос теста Айзенка —  это вопрос об интеллек-  

г г е с - е е  о той важной стороне интеллекта, которую Айзенк назы- 
: -ор остью  умственных процессов. Не вдаваясь в тонкости по 
_ • оценки этого качества, следует признать как факт его сущест-  

— так и то, что оно у различных людей различно. Качества  
к а б е н н о  важно там, где предстоит поисковая, игровая деятель-  

_де эта деятельность идет в оптимальном режиме (при 
“ ■ —- ихся условиях). Для действий в условиях стационарного

- ~де главное выполнить заданную «деятельность» заранее
запрограммированным образом, важна устойчивость в 

- - -  работы, при этом внешние воздействия парируются  
‘да ч сэм ущ ен ия» ,

_ с - « е р  деятельности первого рода —  любая спортивная игра
• : :  . * *  человеку противопоставляется тактика и действия про-
-**-•5 Пример деятельности второго рода —  соревнования по 
-— - а с ’—-се где важно выполнить соответствующую программу
- - может претерпевать только вариант), а все внешние
• с : : г < * в и я  на спортсмена в период выполнения упражнений могут

■ -еш ать . В первом случае внешние воздействия —  это мате- 
• в-ельности, б л а г о д а р я  им идет соревнование, во вто­

: - : ■ ■ -ае внешние воздействия —  помехи, в о п р е к и  которым
- - -  выполнено упражнение. Этим, конечно, не отрицается
-- • сс-ь ума гимнаста, ни его творчество, но они испытывают

- -  - - в период подготовки. Тесты Г. Айзенка позволяют  
. -вк о гибкости интеллекта, так и о характере тестируемого,  

- - — ивости, собранности.
“ с -  оиенке теста следует четко различать этап проведения

- г - э-а~ вынесения решения по нему. Как остроумно выразился
• • -еооев Ч. Диккенса: «Нет ничего на свете столь постоянного,

=- . - - • обеда, и нет ничего на свете столь непостоянного, как
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обед. В этом и состоит большое различие меж ду тем и другим»*.  
Иными словами, /^ежду процессом решения задач теста и оценкой  
результатов —  дистанция, которую надо чувствовать, чтобы избе­
жать печальных ошибок прошлого, когда по результатам тестиро­
вания давались незакономерные категорические заключения. Тести­
рование, как это признано большинством ученых, не следует считать 
чем-то самодовлеющим, только при этом условии оно может дать и 
дает полезные результаты.

В настоящее время в Советском С о ю зе  тесты применяются  
в клинической психологии при комплексном обследовании. Ведется  
изучение места и границ использования тестов (данные тестиро­
вания сопоставляются с особенностями высшей нервной деятель­
ности, с динамикой биоэлектрической активности мозга и пр.) в груп­
повой психологии для исследования малых групп: экипажей, команд,  
бригад, участников отдаленных экспедиций и т. д. Но до сих пор 
материалы об этих работах публиковались лишь в специальной  
литературе, хотя они вызывают живейший интерес и у неспециа­
листов.

Предлагаемая книга позволит читателю не только проверить  
свои способности, но и познакомиться с методом тестирования.  
Естественно, автор ограничился частью тестирования, которая отли­
чается большой наглядностью и занимательностью.

Ф .Г о р б о в

Предисловие автора 
и русскому изданию

Во всем мире все большее распространение находят самые 
разнообразные интеллектуальные тесты. Они применяются в облает*- 
образования, в промышленности, в армии, для отбора и определе­
ния профессиональной ориентации. В то же время еще для очей* 
многих природа тестов остается весьма таинственной. Им негде 
удовлетворить свою любознательность: ведь обычно тесты доступна 
лишь профессиональным психологам. Настоящий сборник психоло­
гических тестов, воспроизведенный средствами русского языке 
призван заполнить этот пробел.

Результаты проверки своих способностей не следует принима-. 
слишком всерьез. Такая «самопроверка» не может быть точне» 
мерой столь сложного явления, как человеческий интеллект. Дг.1 
серьезных целей необходимы тесты большего объема; проводит, 
их, а также оценить результаты сумею т лишь специалисты.

Предлагаемая книга познакомит читателя с характером тесто­
используемых в психологии, и поможет ему составить предста» 
ление о заданиях, составляющих психологические тесты. На больше  
эта книга не претендует. Впрочем, я надеюсь, что она достав» 
читателям развлечение и приятный отдых.

Ганс Ю рген  Айзен*
19 июля 1971 года
Л о н до н ,  Б е т л е м с к а я  к о р о л е в с к а я  боль ница  
О т д е л е н и е  пси хологи и

* Ч.  Д и к к е н с ,  К о ло к о л а ,  С о ч . ,  т.  12,  М . ,  Г о с л и т и з д а т ,  1959,  с тр .  111.
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Инструкция

На выполнение каждого теста дается ровно 30 минут. 
Не задерживайтесь слишком долго над одним заданием. 
Быть может, вы находитесь на ложном пути и лучше перейти 
■с следую щ ей задаче. Но и не сдавайтесь слишком легко ; 
большинство заданий поддается решению, если вы проявите 
-ємного настойчивости. Продолжать ли размыш лять над 
заданием или отказаться от попыток и перейти к следую щ е­
му —  подскажет здравый смысл. Помните при этом , что к 
■онцу серии задания становятся в общ ем труднее. Всякий 
-еловек в силах решить часть предлагаемых заданий, но 
-«кто  не в состоянии справиться со всеми заданиями за 
полчаса.

О твет на задание состоит из одного числа, буквы или 
слова. Иногда нужно произвести выбор из нескольких воз- 
—з-н о стей , иногда вы сами должны придумать ответ. О твет 
-а _ »шите в указанном месте. Если вы не в состоянии решить 
а«иачу —  не следует писать ответ наугад. Если же у вас есть 
-гев  но вы не уверены в ней, то ответ все-таки проставьте.

'е с т  не содержит «каверзных» заданий, но всегда при- 
и г - т с я  рассмотреть несколько путей решения. Прежде 
-е - -виступить к решению, удостоверьтесь, что вы правиль­
не поняли, что от вас требуется. Вы напрасно потеряете 
ІС-Ї -  ■ если возьметесь за решение, не уяснив, в чем состоит 
з и э - а .

з а м е ч а н и я .  1. Точки обозначают количество букв в про- 
' - — эм слове. Например, ( . . . . )  означает, что пропущенное слово 

Э Г Г З Г -  >э четырех букв.
-  решения некоторых заданий потребуется использовать

:«а-ельность букв русского алфавита без буквы «ё».
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Первый тест

1. Выберите нужную ф игуру из четырех пронумеро­
ванных.

8



2. Вставьте слово, которое служило бы окончанием 
первого слова и началом второго.

ОБЫ (<;..) КА

3. Решите анаграммы и исключите лишнее слово.
ААЛТЕРК
КО Ж А Л

ДМ О Н ЧЕА
Ш КААЧ

4. Вставьте недостающее число.

5. Вставьте пропущенное слово.
БА ГО Р (Р О С А ) ТЕСАК 

ГА РА Ж  ( . . . . )  ТАБАК

± Вставьте пропущенное число.
196 (25) 324 
325 ( ) 137

“ оодолжите ряд чисел.
18 10 6 4?

г : ешите анаграммы и исключите лишнее слово. 
НИАВД 
СЕО ТТ 
СЛОТ 

Л ЕКСО Р

9



9. Выберите нужную ф игуру из шести пронумерованных.



10. Выберите нужную ф игурку из шести пронумеро­
ванных.

© +

©
/

/+

© •

♦ ?•

> © +
1 2 3

4 5 ^ 6

з-:~зЭв-е недостающ ую букву.
щ ц т п л ?

I  Ьс~2в*те  слово, которое служило бы окончанием 
V '  тсва м началом второго.

МЕ ( . . .)  О Л А Д



13. Вставьте пропущенное число.

14. Вставьте недостающ ее число.
4 9 20
8 5 14

10 3 ?

15. Вставьте недостающ ее число.
16 (27) 48 
29 ( ) 56 .

16. Вставьте недостающие буквы.

12



17. Выберите нужную ф игурку из шести
ванных. пронумеро-



ш © +

18. Выберите нужную ф игуру из шести пронумеро­
ванных.

?

14

19. Вставьте пропущенное число.
6 11 ? 27



20. Вставьте пропущенное число.
12 (56) 16 
17 ( ) 21

21. Вставьте пропущенное слово.
Ф Л Я ГА  (АЛ ЬТ) Ж ЕСТЬ 
КО С ЯК ( . . . . )  М ИРАЖ

22. Вставьте слово, которое служило бы окончанием 
■еового слова и началом второго.

ПРИК ( . . .)  ЬЯ

23. Решите анаграммы и исключите лишнее слово.
Ж А А РБ

ТЯХА
Н УССК
КО Д А Л

Вставьте слово, которое означало бы то же, что и 
стоящие вне скобок.

РУКА ( ...... ) ГРО ЗД Ь

25 Вставьте пропущенную букву.
А г ж
Г 3 л
3 м ?

Зставьте пропущенные буквы.

15



27. Выберите нужную ф игуру из шести промумеро-

ванны х .

1*



28. Выберите нужную ф игуру из шести пронумеро
ванных.

17



29. Выберите нужную ф игуру из шести пронумеро­

ванных.

о о

18



30. Вставьте пропущенное слово.
КНИГА (АИ СТ) С А Л А Т 
ПО РО Г ( ____ ) ОМ ЛЕТ

31. Вставьте слово, которое означало бы то же, что и 
слова, стоящие вне скобок.

КАРТО ЧНАЯ ИГРА ( . . . . )  СТЕРЖ ЕНЬ С РЕЗЬБОЙ

32. Вставьте пропущенное число.
1 8 27 ?

33. Вставьте пропущенное слово.
Л О ТО К (К Л А Д ) Л О Д К А  

ОЛИМП ( ____ ) КАТЕР

1 -  Решите анаграммы и исключите лишнее слово. 
АТСЕН 

ТИВОНКР 
РАКЫ Ш  
КООН

3 : Вставьте пропущенную букву и пропущенное число.

1 в 5 ?

▲ 3 д ?
•

' Ьс-аввте слово, которое означало бы то же, что и 
к :*с« _ :и е  вне скобок.

ЗАЛИВ ( . . . . )  ЧАСТЬ ЛИЦА

сс-аво-е пропущенное слово.
ПИРОГ (П О Л Е) СЛ ЕЗА  
РЫНОК ( ____ ) О С А Д А
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38. Выберите нужную ф игурку из шести пронумеро­

ванных.

4 5 6

20



39. Выберите нужную ф игурку
вдимы^, из шести пронумеро-

О О О
А А

Л А Д А
з 4

21



Второй тест

1. Выберите нужную ф игуру из четырех пронумеро­
ванных.

22



2. Вставьте слово, которое было бы окончанием пер­
вого слова и началом второго.

АПО  ( . . . . )  Б

3. Вставьте недостающ ее число.

0000 0000
- Выберите нужную ф игурку из шести пронумеро-

х_>>г\
'О"

г \
?•1 >г\\___ у Г Х

' О '  ' О ' '

л Г Х  ч Г \
2 3 4 5 6

23



5. Исключите лишнее слово.
АЛСТЬ
ЕДМ Ь

АН О РБЗ
ИЯРИНО

6. Вставьте пропущенное слово.
ПАРК (КРА Б) ПО ЛБА 
ТОРТ (. . .) М ЕТЛА

7. Вставьте пропущенное число.
143 (56) 255 
218 ( ) 114

8. Вставьте пропущенное число.
6 10 18 34 ?

9. Исключите лишнее слово.
ЫЙБЛЕ 

ЙОВУБЛ 
, ИИЙНС

ЫЛАЙ

10. Вставьте пропущенное число.

24



А У  >* 

>  А ¥

11. Выберите нужную ф игурку из шести пронумеро-
яанных.

25



12. Вставьте пропущенную букву.
С У П С Н П ?

13. Вставьте слово, которое было бы окончанием пер­
вого слова и началом второго.

КЕС  ( . . .)  ЕТ

14. Выберите нужную ф игуру из шести пронумеро­
ванных.

1 2 3 4 5 6

15. Вставьте пропущенное число.
148 (110) 368 
243 ( ) 397

16. Вставьте пропущенное число.
18 25 4 
16 20 3 

6 15 ?
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17. Вставьте недостающ ие буквы.

18. Вставьте слово, которое служило бы окончанием 
•ого слова и началом второго.

АМ  ( . . .)  АН

Вставьте пропущенное число.
437 (410) 642 
541 ( ) 783

2і: Вставьте пропущенное слово.
ПАРУС (С А Ж А ) С А Р Ж А  
АН О Н С ( ____ ) О ГРЕХ

I"  Зставьте пропущенное число.
О 3 8 15 ?

I I  Исключите лишнее слово.
САИВЛ
РЕОХ

Ш П АУК
Ш РАУГ

. Зс-авьте слово, которое означало бы то же самое, > 
•  -ь :«а . стоящие вне скобок.

ЛЕС ( . . .)  ХИМИЧЕСКИЙ ЭЛЕМ ЕНТ

27



24. Выберите нужную ф игуру из шести пронумерс
ванных.

X □ N

о

25. Вставьте пропущенное слово.
ВО СК (С О Х А ) Ф Р А Х Т  

СКО Т ( . . . . )  Ф РО Н Т

28

26. Вставьте недостаю щ ее число.
1 8 16 25 ?



17. Выберите нужную ф игуру из шести пронумеро­
ванных.

=<~аввте слово, которое означало бы то же самое, 
стоящие вне скобок.

СКАМ ЬЯ ( ...... ) М АГАЗИ Н

29



29. Вставьте недостающ ую букву.
Б Д 3 
Д И О 
И Р ?

30. Выберите нужную ф игуру из шести пронумер 
ванных.

д
ж
ш ш

□
I

□ X
?«

X
1Л_1ш щ]
1 2 3 4 5 6

30



31. Выберите нужную ф игуру ИЗ шести пронумеро­
ванных.

31



32. Вставьте пропущенные буквы.

33. Вставьте пропущенное слово.
КАН ВА  (ВН УК) УЛИКА 
ХО Л СТ ( . . . . )  ОЛЕНЬ

34. Исключите лишнее слово.
СНИРУКО
ЕД УЛ Ж КО
мниско
РТАНИКА

35. Вставьте пропущенные буквы.

А Ж М 1

Г И П ?

36. Вставьте слово, которое означало бы то же с 
что и слова, стоящ ие вне скобок.

КАБИНА ( ...... ) СЕЧА

32



37. Выберите нужную ф игуру из шести пронумеро-
« 4 - Н Ы Х .

О О О
о
■ ■

О О О

■ ■ ■

О о
■

■ ■ ■

О О О

■

о о  

■ ■

о

■ ■ ■

о о о

■
1і

О О О

5

А  3 ■ ««.-е -ропущенное число.
42 (44) 38 
23 ( ) 28
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39. Выберите нужную ф игуру из шести пронумеро­
ванных.

1 2 3 4 5

40. Вставьте пропущенное слово.
ГАМ М А (ГИМН) ДИВАН 
ПЕРЕЦ ( ____ ) КЛОУН

34



Третий тест

Выберите
м -н ы х .

нужную ф игуру из четырех пронумеро-

4

2. Исключите лишнее слово.

У А К Щ
СЬДЕЛЬ

ТЯРПИЛЬЕ
У Л А А К

35



3. Вставьте слово, которое служило бы окончанием 
первого слова и началом второго.

ПО ( ...)  АРЬ

4. Вставьте недостающ ее число.

5. Вставьте пропущенное слово.

АРГО Н (Р О З А ) ГРО ЗА  
АТЛЕТ ( ____ ) НОРМ А

6. Вставьте пропущенное число.
651 (331) 342 
449 ( ) 523

7. Вставьте пропущенное число.
8 12 24 60 ?

8. Вставьте пропущенную букву.
А Д  Й П ?

9. Вставьте пропущенное число.

36



10. Выберите нужную ф игуру из шести пронумеро- 
Ичны*.

37



11. Выберите нужную ф игуру ИЗ шести пронумеро­

ванных.

5  В с© 5
1 2  3 4

3 СО
5 6

12. Вставьте слово, которое служило бы окон-. 
первого слова и началом второго.

БЕГЕ ( . . .)  ОР

38



Исключите лишнее слово.

АБРИ КО С
БАГО Р
ВЕДРО

ЛЮ БОВЬ
ГО РДО СТЬ

Вставьте пропущенное число.

96 (16) 12 
88  ( ) 1 1

Зставьте недостающие буквы.

• “ 'е  пропущенное число.
2 10 4
3 17 5
3 ? 4

слово, которое служило бы 
-а-алом второго.

ПИ ( .. .)  ОК

* "Сопущенное число. 
98 (54) 64 

81 ( ) 36

окончанием
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19.

ных-

Выберите нужную фигуру из шести
пронумерован-

0  © А  
© А  0  
А  0  ?
© 0© А

,  « *
1  •

© 0
20. Вставьте пР°лП̂ Н(НтА Н К ) ОКУНЬ 

ВЕРБА (■ АТЛ АС

40



21. Выберите нужную ф игуру из шести пронумеро-
ных.

1

О С X
2 з 4

5 6

—*е лишнее слово.
ГАСПО

КМ А АБШ
О Л А А К Ш

О ТЛ А А КШ

41



23. Выберите нужную фигуру из шести
ванных.

1 2 3 4 5

24. Вставьте слово, которое означало бы 
два слова, стоящие вне скобок.

Ш АЛ О СТЬ ( ......... ) БО ЛЕЗНЬ

25. Вставьте пропущенную букву.
Б Д 3 
В Ж  К 
Г И ?

пронумеро-

і

то  же,  -

42



26. Выберите нужную ф игуру из шести пронумеро-

• '*  "©спущенное число.
2 8 5 6 8 ? 11

'*  -оо~тшенное слово.
ТОР" (ГРА Ч ) ЧАЙКА 
■'ОРБ (-----) С У Д А К

43



29. Выберите нужную ф игуру из шести промумеоа



30. Вставьте недостающие буквы.

-ставьте слово, которое означало бы то же самое, 
® -"оаа. стоящ ие вне скобок.

С О Б А К А  ( ...... ) ПРЕЙСКУРАНТ

— :с-ав«.те пропущенное число.
82 97 114 133 ?

I  ?С-э»в-е пропущенное слово.
ПЛАН (РАН Г) М ОРГ 
СЕНО  ( -----) СП АД

--те  лишнее слово.
ААННБ

Л ЯКО О Б
ОМНЛИ

ИНААМ Ш

"* Пропущенную букву и пропущенное число.
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36. Выберите нужную фигуру из шести пронумеро­
ванных.

1 * А 

А  $  $

1 2 3 4 5 6

37. Вставьте слово, которое означало бы то же, 
слова, стоящ ие вне скобок.

ГРИ М АСА ( . . . . )  СН АРЯД

38. Вставьте недостающ ее число.
16 (93) 15
14 ( ) 12

39. Вставьте пропущенное слово.
КО РА (К О З А ) А ЗО Т 
КЛЕН ( -----) ПИЛА
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40. Вы берите  нуж ную  ф и гу р у  из шести п ро н ум еро -  
1е - чых,

9

2 3

я 5 6
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Четвертый тест

1. Выберите нужную ф игуру из четырех пронумеро­
ванных.

гТМ

гТТі А

іТ ґ т

А А
2. Вставьте слово, которое служило бы окончат* 

первого слова и началом второго.
ВАМ  ( . . .)  АМ И ДА

3. Исключите лишнее слово.
НОЗИБ 

Ф ЕЛ ЕТО Н  
АБРЕЗ 
ГРИТ

4. Вставьте пропущенное слово.
СО РГО  (ГО Р А ) С А Ф Р А  

ВО БЛ М  ( -----) ПЬЕСА

1
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5. Выберите нужную ф игуру из шести пронумеро-

5 6

г»  ' = -ропущенное число.
112 (190) 17
268 ( ) 107

'«  ~оопущенные числа.
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8. Вставьте пропущенное число.

9. Вставьте пропущенное число.
6 9 ? 24 36

10. Исключите лишнее слово.
ЗГЛА

ААМ ГУБ
НАМ ГЕРПЕТ

АППРУИС

11. Вставьте недостающие буквы.
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12. Выберите нужную ф игуру из шести пронумеро-
Р » Ы < .
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13. Вставьте пропущенную букву.
Т П Л Ж  ?

14. Выберите нужную ф игуру из шести прон 
ванных.

2 3



5 Вставьте пропущенное число.

16 (96) 12

Ю ( ) 15

' 3<,авь?е слово, которое служило бы окончанием 
• с * з  слове и началом второго.

КОНТР ( . . .)  ИВ

ТСТв>ьт« пропущенное число.
4 1 2

2 6 3
3 2  ?

‘“те нужную ф игуру из шести пронумеро-

к

А

3 4 5 6
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19. Вставьте недостающ ее число.
2 5 26 ?

20. Выберите нужную ф игуру из шести пронумеро­

ванных.

и ® О х
і 2 3 4
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- Вставьте слово, которое служило бы окончанием 
о слова и началом второго.

У ( . . .)  О ВА

-- Вставьте пропущенное число.
41 (28) 27
83 ( ) 65

— 5-ставьте пропущенное слово.
Ш КВА Л  (К Л О К ) О С О К А  
О ЛО ВО  ( -----) СЕТКА

•Ж *_се о и те  нужную ф игурку из шести пронумеро-

Ж  Ж  ж
Ж  1Г ' ж '

Г,ТГ ?

ж  Ж  «от
2 3 4

— *гпГ
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25. Вставьте слово, которое означало бы то же 
слова, стоящие вне скобок.

С О Б А К А  ( ...... ) К О Ж А

26. Вставьте пропущенную букву.
А Г Ж

Ж К О

О У т

27. Исключите лишнее слово.
РОНТ
СУЛТ

Л О РКЕС
КО УРС

28. Вставьте пропущенное слово.
РОСТ (О РЕЛ ) Л ЕСС 
НЕБО ( -----) ТОГА

29. Вставьте пропущенные буквы.

56

30. Вставьте пропущенное число.
65 35 17 ?



31. Выберите нужную ф игуру из

0 ^ 0 ^

0 ^ , 0 ^

' ч* х °

1 2

шести пронумеро-

' Ч7Г*>

«

пЪ Р г̂ 7р

3

о * * ч , о * Х ,
0 ^ 0 ^ , " к* ’ '* * 3

к - *>*е слово, которое означало бы то же, что и 
в в — — 5-в Скобок.

И''«£-ССТЪ (....) ВОЗДЕРЖАНИЕ ОТ ПИЩИ

»■е слово, которое означало бы то же, что и 
•-е  скобок.

..... ) БОЛЬШОЕ РЕШЕТО
57



34. Исключите лишнее слово.
КРУА
АЫБР
ЯЫКЗ

Д УЛ Ж ЕК О
ВКЕО

35. Вставьте пропущенное слово.
СТВОР (ТРУД) Д У Ш А  
О С ТО В ( ____ ) ТЕМП

36. Выберите нужную ф игурку из шести прону 
ванных.
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38. Вставьте пропущенное слово.
КРАЙ (КЛЕЙ ) Ш ЛЕЯ 
СО ВА  (_____) ПЕРЛ

39. Вставьте пропущенное число и пропущенную бу

4 Е 11 ?

В 7 Й ?1

40. Вставьте пропущенное число.
8 8 6 2 ?
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“Чтый тест

’ Выберите нужную ф игурку из четырех пронумеро-

Г £ * !

! 1= ^

^  ?

| ^  И  £

2  з 4

слово, которое служило бы окончанием
^^^Нр-эса*» я  -ачалом второго.

СВИР ( . . .)  НИК

“ - _ 1нее слово.
О АРХ

ОАРВИНЬК
ИИДОНГ

< ААСС И Н Д
61



4. О пределите пропущенное число.

5. Выберите нужную ф игуру из шести пронумеро­
ванных.

62
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6 Вставьте пропущенное число.
5 7 4 6 3 ?

' Выберите нужную ф игуру из шести пронумеро-

чЛ_1 чЖ|ч^• о © о о о

нЛ/ЬчА ы I Iо о •  о © о
- А, I  ̂ %I ?
# о о о

- А 1 у| ШI ч_1_1* о •  о •  о
1 2 3

Ш а  чАи ^ i Ж \• о о о © о
63



8. Вставьте пропущенное слово.
ПОРЫВ (В О Д А ) О С А Д А  

О ТКО С ( -----) О ТДЫ Х

9. Вставьте пропущенное число.
368 (9) 215
444 ( ) 182

10. Исключите лишнее слово.
ЕЛМ

АУМ Х
Ш А А Д А Н К Р

ОЕПР

11. Вставьте недостающ ую букву.
А Г 3 М ?

12. Вставьте пропущенные числа.

1 4 5 ?•

2 3 6 ?1

13. Вставьте недостающие буквы.



ыберите нужную ф игурку из шести пронумеро-



15. Выберите нужну
ванных.

/ \

ч/



Вставьте слово, которое служило бы 
о слова и началом второго.

РО ( . . .)  ЕХА

Вставьте пропущенное число.
836 (316) 112
213 ( ) 420

^с-авьте пропущенное число.
5 8 12
7 12 18
3 4 ?

слово, которое служило бы 
вж»а.з и началом второго.

РАС ( . . .)  О С

*е пропущенное число. 
188 (118) 424 
214 ( ) 320

■т -»опущ енное слово. 
КОЧАН (ТУЧ А) Ш ТУКА 
ХЗОСТ ( -----) ОТРЕЗ

-со-гщ енное число.
0 7 26 ?

' - —-ее слово.
ГО АЛЬ
ЯМАИР
ВНАИ

ЯИИЛД

окончанием

окончанием
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24. Выберите нужную ф игурку из шести пронумерс
ванных.

25. Вставьте слово, которое означало бы то 
слова, стоящие вне скобок.

О ВРАГ ( ...... ) ОПОРНЫЙ БРУС

26. Вставьте пропущенную букву.
? С А 
С У К  

А К Р

27. Вставьте недостающ ее число.
1 68 77 50 ?
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7̂  Выберите нужную ф игурку из шести пронуллеро-
I

69



30. Выберите нужную ф игуру из шести пронумерс 
ванных.

ЛЛ >4

>̂Ч ?

^ Л А
1 2 3

4 3 6

31. Вставьте слово, которое означало бы тс 
слова, стоящие вне скобок.

М ЕТАЛЛ ( . . . . )  К О Ж А

32. Исключите лишнее слово.
ОКРЕВ

О КРАМ
Ф А Ш К
СУТЛ
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33. Вставьте недостающие буквы.

34. Вставьте пропущенные буквы.

Г И Й ?
•

Е Ж н
•

35. Вставьте пропущенное слово.
КУМ АЧ (Ч УМ А) БУЛКА 

ПО СЕВ ( -----) СО ВО К

: :  Вставьте слово, которое означало бы то же, что и 
стоящие вне скобок.

СУП РУЖ ЕСТВО  ( . . . . )  ИЗЪЯН

I • Вставьте пропущенное слово.
КОРТ (ТРОН) ВИНО 
Ш АН С ( _____) НЕБО
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38. Выберите нужную ф игуру из
шести пронумерованны»



39. Выберите нужную ф игуру из шести пронумеро­
ванных.

4г і

5 6

& еь.те пропущенные числа.

г 16 7 ?
1

в 9 ?
1
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Словесный тест

1. Вставьте слово, которое означало бы то же, что ■ 
слова, стоящие вне скобок.

ТКАНЬ ( . . .)  СО СТОЯНИ Е ВЕЩ ЕСТВА

2. Вставьте, слово, которое служило бы окончание- 
первого слова и началом второго.

ГО ( . . .)  КОТ

3. Решите анаграммы и исключите лишнее слово.
КО ХЙ ЕК
СНИНЕТ
ОЖИВТ

Л УФ О БТ

4. Найдите общее окончание для всех перечисле--

5. Вставьте слово, которое означало бы то 
слова, стоящие вне скобок.

Ж И ВО ТНО Е ( . . . . )  М О Н АХ

6. Вставьте слово, которое служило бы с 
первого слова и началом второго.

СНА ( . . .)  ОВОЙ

7. Исключите лишнее слово.
О ЗУК РА  

НИШ ПАЯЛ 
НИБОВОС 
НИШ КУП

74



8. Найдите общее начало для трех следую щ их слов:

Б У Р К А
Г О Р Е Ц

К Н И Ж Н И К

1 Вставьте слово, которое означало бы то же, что и 
-«§ стоящие вне скобок.

РОДНИК ( . . . . )  ОТМ ЫЧКА

- Вставьте слово, которое служило бы окончанием 
■ слова и началом второго.

ПЕ ( . . .)  ОЛ

Исключите лишнее слово.

АЧТПО
АИДРО

Ф АГРЕЛ ТЕ
КТЕВИНЦ

- --»ідите общее начало для трех следую щ их слов:

В О З

нос
Р А З Д Е Л

* ,' - ' те слово, которое служило бы окончанием 
■с»а и началом второго.

ТА ( . . .)  АТ

слово, которое означало бы то же, что и 
~ ~ - _  — вне скобок.

БИТВА ( ...... ) РУГАНЬ

- --*е  лишнее слово.
АПНИСЕЛЬ 

ЯШВИН 
ТА СУП А К 
А КАЧ КБО  

Ш УРГА
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16. Найдите общ ее окончание для следую щ их слов:

17. Вставьте слово, которое служило бы оконча--- 
первого слова и началом второго.

БАЛ ( . . .)  ЕД А

18. Исключите лишнее слово.
Ю КИЛТ

ЛЮ ТАНЬП
А Л И Ф А К

О ЗА Р
ЛСТУ

19. Найдите общее окончание для всех пере1-» 
слов.
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20. Вставьте слово, которое означало бы то же, что и 
°ва, стоящие вне скобок.

РЫБА ( . . . . )  Н АКЛО НН АЯ ПО ВЕРХНО СТЬ

 ̂ 21. Вставьте слово, которое служило бы окончанием 
-вого слова и началом второго.

— Вставьте слово, которое означало бы то же, что и 
"* стоящие вне скобок.

НАСЫПЬ ( .. .)  ВРАЩ АЮ Щ И Й СЯ СТЕРЖ ЕНЬ 

-» Найдите общ ее окончание для всех последующ их

ДИК ( ...... ) ЕЦ

22. Исключите лишнее слово.

РАКО ЧВА
Л ЬБГД О У

ЕХРО
ЛУПЕДЬ

В

* С~~ьте слово, которое служило бы окончанием
м началом второго.

СА  ( . . .)  ОН

"Счите лишнее слово.

ЗМ АТЕ
РАЖПИ
АГОВЛ
ИНЕРГ

*е слово, которое означало бы то же, что и
5-е скобок.

О ЛЕЖ ДЫ  ( ...... ) ГРУЗО ПО ДЪЕМ НЫ Й
М ЕХАНИ ЗМ
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28. Вставьте слово, которое служило бы окончанием 
первого слова и началом второго.

У ( . . . . )  Ь

29. Исключите лишнее слово.
СЛ О О
ОКОТИ

ООТРОНТ
РЕБЛАГД

30. Найдите общ ее окончание для всех последующих 
слов.

Б
Г 
Л 
М  

П 
С

ст
СП
ч  

ш
31. Найдите общее окончание для всех последую щ -1 

слов.

В
гл 
д 
дл 
м
ос  
т
ш

32. Вставьте слово, которое означало бы то же, ч-; 
слова, стоящие вне скобок.

Ж ИВОТНОЕ ( ...... ) НЕЖ НОСТЬ

33. Вставьте слово, которое служило бы оконча-н 
первого слова и началом второго.

КОВЕР ( . . .)  ЛЕТА
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34. Исключите лишнее слово.

ЛЕОР
БЕОРОЙВ

КО ВА О РЖ О Н
ФЕЛИ НДЬ

35. Найдите общее окончание для всех последующ их 
но».

Б

•ж. Вставьте слово, которое служило бы окончанием

КАБ ( . . .)  О Ш КО

» -‘сключите лишнее слово.

НЙЕНЙЭШ Т
КИНСЕКД

ВЕХЧО
КЗА А Л ЬБ
СЙТООТЛ

ж. авьте слово, которое означало бы то же, что и 
- е ■ — -е вне скобок.

С д »  АЗОЛЬНЫЙ У Х О Д  ( ...... ) М О Л О Д А Я ВЕТКА

**■ -* '«  общее окончание для всех последующ их

(...)
I I



40. Вставьте слово, которое означало бы то же, что и 
слова, стоящие вне скобок.

ПРЕД ЛО Г ( ......) РЕМЕНЬ УЗД Ы

41. Вставьте слово, которое служило бы окончание» 
первого слова и началом второго.

С ( .. .)  О КНО

42. Исключите лишнее слово.
ЛИОРЗТЕВЕ

ОИКСМ Т
РКМ О А
МИТТЕР

43. Вставьте слово, которое означало бы то же, - . - 
слова, стоящие вне скобок.

КО СТО ЧКА ПАЛЬЦ А ( ......... ) П А УКО О БРА ЗН О Е

44. Вставьте слово, которое служило бы окон-г— 
первого слова и началом второго.

ГА ( . . .)  РЕЛЬ

45. Найдите общее окончание для всех послед
слов. I

46. Исключите лишнее слово.
ЗО А К
РЕОББ

С Ф О М А РЕ
Ш АД О Л Ь
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■*7. Найдите общее окончание для всех последующ их

•  вставьте слово, которое служило бы окончанием 
слова и началом второго.

Г ( . . .)  О Ж А

-г-д и те  общее окончание для всех последующ их

—»"е лишнее слово.
ТРБА

КПИРАКС
ТРСАЕС

АТМЬ
НКВЧУА



Числовой тест

1. Продолжите числовой ряд
18 20 24 32 ?

2. Вставьте недостающ ее число.

3. Продолжите числовой ряд.
212 179 146 113 ?

4. Вставьте недостающ ее число.

5. Продолжите числовой ряд.
6 8 10 11 14 14 ’

6. Вставьте пропущенное число.
17 (112) 39
28 ( ) 49
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7. Вставьте пропущенное число.

3 9 3
5 7 1
7 1 ?

8. Продолжите ряд чисел.

7 13 24 45 ?

- Вставьте пропущенное число.

234 (333) 567
345 ( ) 678

- Вставьте пропущенное число.

4 5 7 11 19 ?

Вставьте недостающ ее число.

’« с .ю лж и те  числовой ряд.
6 7 9 13 21 ?

'«  пропущенное число.
4

00 6
6 2 4

00 6 ?

- - т е  числовой ряд.
64 48 40 36 34



15. Вставьте недостающ ее число.

?• 9

81 27

2 6

54 18

16. Вставьте пропущенное число.
718 (26) 582
474 ( ) 226

17. Продолжите числовой ряд.
15 13 12 11 9 9 ?

18. Вставьте пропущенное число.
9 4 1

6 6 2

1 9 ?

19. Вставьте пропущенное число.
11 12 14 ? 26 42

20. Вставьте пропущенное число.
8 5 2
4 2 0
9 6 ?

21. Вставьте пропущенное число.
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22. Вставьте пропущенное число.
341 (250) 466
282 ( ) 398

23. Вставьте пропущенное число.

-1 Вставьте пропущенное число.
12 (336) 14
15 ( ) 16

— Вставьте пропущенное число.
4 7 6 
8 4 - 8  
6 5 ?

ссдолж ите  числовой ряд.
7 14 10 12 14 9 ?

I'—н в те  недостающ ее число.

е пропущенное число. 
17 (102) 12
14 ( ) 11

» 1«те числовой ряд.
172 84 40 18 ?



30. Продолжите числовой ряд.
1 5 13 29 ?

31. Вставьте недостающ ее число.

32. Вставьте недостающ ее число.

33. Продолжите числовой ряд.
0 3 8 15 ?

34. Вставьте пропущенное число.
1 3 2 ? 3 7

35. Вставьте пропущенное число.
447 (366) 264
262 ( ) 521



36. Вставьте недостающ ее число.

оодолжите числовой ряд.
4 7 9 11 14 15 19 ?

І  і<-авьте недостающ ее число.

пропущенное число.
3 7 16
6 13 28
9 19 ?
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40. Вставьте недостающие числа.

2 5 9 14 ?

4 8 13 19 9
•

41. Вставьте пропущенное число.

\

42. Вставьте пропущенное число.
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1 1  В ста в ь те  н е д о с т а ю щ е е  ч и сло .

*:-авьте пропущенное число.
643 (111) 421

269 ( ) 491

-осдолжите числовой ряд.

857 969 745 1193 ?

е недостающее число.

допущенные числа. 
9 (45) 81 

8 (36) 64

Ю  ( ) ?



48. Продолжите числовой ряд.
7 19 37 61 ?

49. Продолжите числовой ряд.
5 41 149 329 ?

50. Вставьте пропущенное число.

2



яительно-пространственный тест

1 Исключите лишнюю ф игуру.

Лсжлючите лишнюю фигуру.

Е=Р

---ите лишнюю ф игуру.



4. И с к л ю ч и те  л и ш н ю ю  ф и г/ р у -

1 I

5. И склю чите ЛИШНЮЮ ф игуру.

3 4 5 6

6. Исключите лишнюю фигуру.

и л п<Д, -
,  I  3 4 5 6

7. Исключите ЛИШНЮЮ ф игуру.

92



8. Вставьте пропущенную фигуру,
г»* пронумерованных.

выбрав ее из четы-

2 3 4

»'•сключите лишнюю ф игуру.

I Исключите лишнюю фигуру.
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12. Исключите лишнюю ф игуру.

□ 7  % ' о

**♦
□

13. Исключите лишнюю ф игуру.

14. Исключите лишнюю ф игуру.

15. Исключите лишнюю ф игуру.

1 2 3 4 5
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• © ® о о ® ® •  • 0
® ° * ф Ф * 0 ® ф 0

'  2 5 -  5

Исключите лиш н ю ю  ф игуру .

■6. Исключите ЛИШНЮЮ ф и гур у .

V

Исключите  лиш ню ю  ф и г у р у .
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20. Исключите лишнюю ф игуру.

21. И с к л ю ч и те  л и ш н ю ю  ф и г у р у .

1
3

22. И с к л ю ч и те  л и ш н ю ю  ф и г у р у .
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23. Исключите лишнюю ф игуру.

25. Исключите лишнюю фигуру.
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26. Исключите лишнюю ф игуру.

28. Вставьте пропущенную ф игуру из четь г-« 
мерованных, имея в виду, что в верхнем 
фигура относится ко второй так же, как треть» - 
щенной.

21
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29. И склю чите л и ш н ю ю  ф игуру.

30. Исключите лиш н ю ю  фигуру.

Вставьте н ед о стаю щ ую  ф и гу р у  из четы рех прону.



32. Исключите лишнюю ф игуру.

33. У к а ж и те  л и ш н и е  ф и г у р ы .

1

3 4 . В с та в ь те  н е д о с т а ю щ у ю  ф и г у р у  из ч е ты р е х  п р о

м е р о в а н н ы х .
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35. Укажите лишние фигуры.

36. Исключите лишнюю ф игуру.

1 2 3 4 5

37. Вставьте недостающую фигуру из четырех промуме* 
рованны х.

1 2  3 4

• О)



38. Вставьте не
недостающ ую ф игуру из четыре* прон.
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41. Найдите три лиш ние ф игуры .

»2. Укажите две лишние фигуры .

*3. Исключите лишнюю ф игурку.



44. Вставьте пропущенную ф игуру, выбрав ее из чет'=
рех пронумерованных.

1 2  3 4

45. Найдите три лишние фигуры .

о Э й О
1 2  3 4
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46. И склю чите л иш ню ю  ф игурку.



48. Найдите три лишние фигурки.

4 9 . Исключите лишнюю фигурку.

<Р с *

4 5 6

Е<3 > $  ^
7 8 9
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50. Найдите три лиш ние ф игурки .

1 2 з
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Головоломки для интеллектуалов

Результаты , полученные при решении заданий двух по­
следую щ их тестов, не могут быть выражены в количествен­
ной ф орм е. Задания эти очень трудны, и если вы, потратив 
целый вечер, решите половину, то ваш КИ не ниже, чем у 
среднего студента вуза. Если вы за вечер решите больше 
половины заданий, то это будет очень хороший результат 
Если же у вас средний КИ, то может случиться, что вы не 
решите ни одной задачи или только одну-две.

Это лишь грубые ориентиры для оценки результатов 
для задач такого уровня трудности более точный учет ре­
зультатов невозможен.

П р и м е ч а н и е .  Для решения предлагаемы х заданий необ­
ходим о знать не только русский, но и английский (то есть латинский 
алфавит. Смысл и значение приведенных английских слов знать не 
обязательно.

Первый вариант

1. Вставьте пропущенные числа.

3 7 13 21 j

5 20 51 104 j

2. UN USUAL относится к UN PREPO SSESSIN G , как 
U N D U LATIN G  относится к ?
DU BIO U S PREPO N DERAN CE IN SO LU BLE 
CO N TIN U O U S ROUN DABO UT

3. Вставьте пропущенное число.
118 199 226 235 ?

4. Если G IB E  —  FA D E= 8 1 , то
D IC E  —  C ED E= ?
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5. REPU BLICA N  =  108
D EM O CRAT =  ?

6. LO USE относится к SCALP , как HOUND относится к ?
P IX IE  ACTO R GUSTO  HOURI SHAFT

7. Вставьте пропущенное число.
7 10 ? 94 463

8. G EN ERA TIO N  =  95 
T ELEV IS IO N  =  ?

9. Вставьте пропущенную букву.
Б В Д Й ?

10. H O LY относится к SLOB, как LO W  относится к ? 
ONE G LO W  OLD BO W  SOW

11. Вставьте пропущенное число.
0 2 8 18 ?

12. Вставьте пропущенное число (настройтесь на волну 
Москвы).

13 11^- ? 14

13. Продолжите ряд чисел.

1 1 2 3 5 8 13 21 ?

(Имеются два варианта решения —  легкий и трудный. 
Попытайтесь найти оба.)

14. Вставьте пропущенное число.
A R ID  = 8 0  
DEAR = 8 9  
R A ID  = 6 3  
READ =  ?

15. Вставьте пропущенное число.
2 20 42 68 ?

16. Вставьте пропущенное число.

REW ARDED = 8 0  
C O O R D IN A TE = 7 5  
O P IN ION ATED =  ?

17. Исключите лишнее слово.

SU PER C ILIO U SN ESS C O N SC IO U SLY
IN IM ITA B LE  EXTERM IN A TO RY SEPARATED
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18. Вставьте пропущенную цифру.
, C A G E  _  BEG  _  BIDE

+  FAD HID FADE

=  2227 = 5 6 3  = ?  200

19. BARO M ETER относится к G ASO M ETER , как 
P U G IL ISM  относится к ?
L IG H TN IN G
PRO TECTIO N ISM  C R U IS IN G  B IM ETA LL ISM

20. Вставьте десять пропущенных чисел.
(39 487 4 147 84) (172 39 28 12 39 28 84) (199 4) 

( ? ? ? ? ? ? ? ? ? ? )

Второй вариант

1. Вставьте пропущенное число.

3 -L  4 7 14 49 ?

2. Если C A R U S O = 8 4 , a G IG L I =  56, то C R O S S B Y = '

3. Вставьте пропущенное число.
8 10 16 34 ?

4. Ш О Ф ЕР  = 6  
П ЕШ ЕХО Д  = 8  
К А ТА С ТР О Ф А  = ?

5. АННА — ФОМА =  МАРИЯ — ?
БОРИС ГЛЕБ ИВАН ПРОВ

6. РA S T IC H E =  PESTILE N C E = ?
LA S C IV IO U S  P ISTA C H IO  SENTIM ENT 
PU M PERN ICKEL

7. Вставьте пропущенную букву.
X M 3 Д ?

8. REM BRANDT =  83 
CEZAN N E = 4 8  
CO N STABLE =  ?

9. Исключите лишнее слово.
JOT FED DIN GUT W O G
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10. — G IR L  G IR L = 2 0 , B O Y = ?
BOY

POOR

11. Вставьте пропущенное число.
— 1, — 1, 1, 11, 49 ?

12. Исключите лишнее слово.
CRAN K MESS H ARLO T FARTHER BABYLO N

13. PO M EG RA N ATE —  P IE B A L D = P IL L I W IN K LE — ? 
P ISTA C H IO  PASTICH E PETRO L 
PESTILEN CE

14. Вставьте пропущенное число.
3 24 4
5 120 100
1 0 ?

15. Исключите лишнее слово.
ГО Д  ПИР КОЛ ЛОМ  ТИР

16. ZN +  X T = T Z ,

a ZV  +  ZR =  ZJR, 
чему равно Z +  Z?

17. E LE C T R IC IT Y  —  G A S = 1 0 0  
JA C K  — J IL L = ?

'8. Вставьте пропущенное число.
7 49 441 ?

'9. Найдите первое число ряда (не 21).

? 3 4 6 8 12 

20. Сколько детей у Элберта?

M AUD

JOHN AM AN D A S Y B IL  ALBERT

G A R Y  ANNA JO E SAM  JO AN

rtn rh
i n



Ответы и объяснения

Первый тест

1. 4.

2. ЧАЙ.

3. ЧЕМ О ДАН . (Все остальные слова обозначают -со  
д у : тарелка, ложка, чашка.)

4. 11. (Вычесть число на полу из суммы чмсет 
окнах.)

5. Ж А Б А . (Первая буква пропущенного слова — 
последняя буква предш ествую щ его слова; вторая буч 
пущенного слова —  это четвертая буква предшес-а-- 
го слова; третья буква пропущенного слова —  это 
буква последую щ его слова; четвертая буква про* 
го слова —  это четвертая буква последую щ его сгоаа.

6. 25. (Сложить все цифры, стоящ ие вне скосе -

7. 3. (Каж дое число получается, если к п р е д * . _
прибавить 2 и результат разделить на 2 :  4 + 2 = 6  ? Г

8. ТЕСТО . (Все остальные слова обозначач:- 
ты домашней обстановки: стол, диван, кресло.)

9. 6. (Круг, треугольник и квадрат могу- с-»-- 
внешней, так и внутренней фигурой и могут 6**.-= 
цвета, белого или заштрихованными. Каждь  ̂
знаков встречается лишь один раз в ряду и.-» г

10. 5. (Имею тся три фигуры , отличаЮ і_-е: ? ~-г- 
проведена линия внутри прямоугольника - т  • 
кие фигурки внутри —  крест, ромб и ч е с - ;*  - 
каждом прямоугольнике есть две такие ф - -  :  •

11. И. (Буквы расположены в о б р а т- : - 
порядке поочередно через две на третью - 
четвертую .)

12. Ш О К.
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13. 54. (Числа в левой половине круга втрое больше 
противостоящих им чисел в правой половине круга.)

14. 11. (В каждом ряду третье число есть сум ма поло­
вины первого числа с удвоенным вторым.)

15. 27. (Число в скобках есть разность меж ду числами 
вне скобок.)

16. С и Е. (Слово СО М НЕНИ Е, читается против ча­
совой стрелки.)

17. 2. (Круг может быть без линий, может иметь гори­
зонтальную либо вертикальную линию. А малые кружки 
внутри круга могут быть в одном из трех положений. Кроме 
того, они имеют разную ш триховку.)

18. 2. (Третья фигура каждого горизонтального ряда 
состоит из тех элементов фигур своего ряда, которые не 
являются для них общими.)

19. 18. (Возвести в квадрат числа 2, 3, 4, 5 соответст­
венно, каждый раз прибавляя по 2.)

20. 76. (Удвоенная сумма чисел, стоящих вне скобок.)

21. К О Ж А . (Первая буква пропущенного слова —  это 
последняя буква предшествую щ его слова; вторая буква про­
пущенного слова —  это вторая буква предш ествую щ его 
слова; третья буква пропущенного слова —  это пятая буква 
последую щ его слова; четвертая буква пропущенного сло­
в а —  это четвертая буква последую щ его слова.)

22. Л АД .

23. СКУН С . (Остальные слова обозначают типы судов: 
баржа, яхта, лодка.)

24. КИСТЬ.

25. С. (Ряды построены из букв русского алфавита со­
ответственно через 2, 3 и 4 буквы .)

26. Е и Е. (Слово ЕДИНЕНИЕ, читается по часовой 
стрелке .)

27. 2. (И меется три типа главных ф игур , на каждой из 
которых есть либо + ,  либо стрела, либо Х - )

28. 1. (Имеется три типа вазонов, три типа стеблей и 
три формы цветов. Вазон может быть белым, черным или 
заштрихованным. Каждый из этих признаков встречается 
лишь один раз в ряду или колонке.)
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29. 1. (Ш ипы, направленные наружу, считаются за + 1 ; 
шипы, направленные внутрь,—  за — 1. В каждом горизон­
тальном ряду последняя фигура рассматривается как сум­
ма двух предыдущ их ф игур : 4— 2 =  2, — 1 + 5 = 4 , 2 +  2 =  4.

30. ГРОТ. (Первая и вторая буквы пропущенного сло­
ва —  это соответственно пятая и третья буквы предшес*- 
вующего слова, а третья и четвертая буквы пропущенног: 
слова —  это соответственно первая и пятая буквы после­
дую щ его слова.)

31. ВИНТ.
32. 64. (Возведите в куб числа 1 ,2 , 3 и 4 соответствен-:

33. ПОРТ. (Первая и вторая буквы пропущенного с*с- 
ва —  это соответственно пятая и первая буквы предшв:~ 
вующего слова, а третья и четвертая буквы пропущ ен-: 
слова —  это соответственно пятая и третья буквы гю :тн  
дую щ его слова.)

34. ВТОРНИК. (Остальные слова обозначают час-- з » - | 
ма: стена, крыша, окно.)

35.
Ж

(Буквы идут в алфавитном порядке 
одну, поочередно в числителе и з-а 
теле. Числа, соответствующ ие пор =  - 
му номеру этих букв в алфавите, 
жены подобным же образом .)

36. ГУБА .

37. РО СА . (Первая и вторая буквы пр о п ущ е--: : 
ва —  это соответственно первая и четвертая бу-:в = 
шествующ его слова, а третья и четвертая буквы 
ного слова —  это соответственно вторая и треть? г 
следую щ его слова.)

38. 1. (В каждом ряду и в каждой коло--а е 
разных типа мячей, три формы головы, три ф с с -  = 
три положения рук. Те формы и положения - ;  з  
в первых двух рисунках третьего ряда, должна. 
пущенном рисунке.)

39. 6. (Есть три фасона юбок, три п о ло ж а--1 
типа обуви.)

40. 1. (Вторая и третья фигуры каждого 
по одному из элементов, находящихся внутс» 
ры, повернутых на 90 градусов).
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Второй тест

1. 4. (имею тся три типа фигур и три вида ш три­
ховки.)

2. СТО Л.

3. 10. (Сум м а чисел на колесах локомотива равна чис­
лу на трубе.)

4. 2. (Изогнутые линии имеют три вида окончаний —  
острие стрелы, хвост стрелы и отрезок прямой. В каждом 
из четырех положений каждое из окончаний встречается 
по одному разу в колонке и по одному разу в ряду.)

5. ИРОНИЯ. (Все остальные слова обозначают метал- 
! лы —  сталь, медь и бронза.)

|
6. ТРАЛ. (Первая буква пропущенного слова —  это 
последняя буква предш ествую щ его слова, вторая буква про­
пущ енного  слова —  это третья буква предш ествую щ его 

(слова, третья буква пропущенного слова —  это пятая бук­
ва последующ его слова и четвертая буква пропущенного 

Члова —  это четвертая буква последую щ его слова.)
7. 52. (Полуразность чисел, стоящих вне скобок. 

218— 114=104; 10 4 :2= 52 .)

8. 66. (Каж дое число равно удвоенному предыдущ ему 
минус два.)

9. БУЙВОЛ. (Все остальные слова обозначают цвета —  
белый, синий, алый.)

10. 44. (Двигайтесь по часовой стрелке , начиная с вер­
шины: к первому числу нужно прибавить 6, чтобы получить 
зторое число; затем каждое последую щ ее слагаемое воз­
растает на два. Так, 8 + 6 = 1 4 ; 1 4 + 8 = 2 2 ; 2 2 + 1 0 = 3 2 ; 3 2 +  
- 1 2 = 4 4 .)

11.1 (Ф игурки отличаются друг от друга положением 
тел, количеством рук и формой обуви.)

12. Л. (Двигайтесь поочередно на две буквы вперед и 
-а четыре назад.)

13. СОН.

14. 6. (Каждый квадрат имеет одну, две или три ножки; 
«аружная стрела может быть в трех положениях; внутрен- 
-яя стрела —  также в трех положениях.)

15. 77. (Из числа, стоящ его справа, надо вычесть чис­
то, стоящ ее слева, и разность разделить на два.)
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16. 3. (Числа второй строки надо вычесть из чисел пер­
вой строки и разность умножить на три —  тогда получатся 
числа третьей строки.)

17. С и О . (Слово М О СТО ВАЯ, читается против часо­
вой стрелки.)

18. БАР.

19. 484. (Разность меж ду числами, стоящими вне ско­
бок, умножить на два.)

20. СНЕГ. (Первая буква пропущенного слова —  это 
последняя буква предш ествую щ его слова; вторая буква про­
пущенного слова —  это вторая буква предш ествую щ его сло­
ва; третья буква пропущенного слова —  это четвертая бук- |  
ва последую щ его слова; четвертая буква пропущенного ело- 1 
ва —  это вторая буква последую щ его слова.)

21. 24. (Возвести в квадрат числа от 1 до 5 и вычесть I 
единицу.)

22. П УШ КА . (Все остальные слова обозначают пло- I 
ды —  слива, орех, груш а.)

23. БОР.

24. 5. (Ф игура в третьей колонке составлена из эле­
ментов фигур первых двух колонок, которые не являются 
общими для них.)

25. О КН О . (Первая буква пропущенного слова —  это 
третья буква предш ествую щ его слова; вторая буква про­
пущенного слова —  это вторая буква предшествующего 
слова; третья буква пропущенного слова —  это четвертая 
буква последую щ его слова; четвертая буква пропущенного I 
слова —  это третья буква последую щ его слова.)

26. 35. (К  каждому предыдущ ему числу надо приба­
вить соответственно 7, 8, 9, 10, чтобы получить следую щ ее ! 
число.)

27. 6. (Три круга разделены вертикальной, горизон­
тальной или диагональной линией; каждая половина либо 
белая, либо черная, либо заштрихованная.)

28. Л А ВКА .

29. Ч. (Д ля того чтобы получить буквы третьей КО ЛО Н - I 
ки, нужно перешагнуть через столько же букв алфавита 
сколько требуется пропустить, чтобы из букв первой ко­
лонки получить буквы второй колонки. Например, от Б до
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Д нужно перешагнуть через 2 буквы ; следовательно, если 
перешагнуть еще через две буквы, то получится 3 ; от Й до 
Р надо перешагнуть через 6 букв.)

30. 4. (Человечек внутри квадрата обозначает + 1 , сна­
ружи — 1. в каждом горизонтальном ряду последняя ф и гу­
ра рассматривается как сумма предыдущ их: — 2 +  3 = 1 , 
+  1+ (—4)= — 3, 1— 1= 0.)

31. 4. (Имею тся три типа больших ф игур , три типа ма­
лых фигур внутри больших и три типа подставок.)

32. О и Я . (Слово ВЛО Ж ЕНИ Е, читается против часо- 
зой стрелки.)

33. СЛО Н . (Первая буква пропущенного слова —  это 
предпоследняя буква предш ествую щ его слова; вторая бук- 
за пропущенного слова —  это третья буква предшествую-

; щего слова; третья буква пропущенного слова —  это пер­
вая буква последую щ его слова, и четвертая буква пропу­
щенного слова —  это четвертая буква последую щ его слова.)

34. Ж ЕЛ У Д О К . (Все остальные слова обозначают изоб- 
сажения —  рисунок, снимок, картина.)

35. (Буквы идут в алфавитном порядке, через 
две на третью —  вначале от числителя к 
знаменателю , затем к следую щ ем у чис­
лителю , опять к знаменателю  и т. д .)

36. РУБКА .

37. 6, (Количество кружков убывает слева направо, а 
спичество квадратов —  возрастает.)

38. 55. (Разность м еж ду числами, стоящими вне ско- 
нужно умножить на 11.)

39. 6. (Имеются три типа прямоугольников, три поло- 
--•я кружков и три типа раскраски. Каждое сочетание 
:мы , положения и раскраски встречается только один
з ряду или колонке.)

40. ПЛЕН. (Первая буква пропущенного слова —  это 
ая буква предшествую щ его слова; вторая буква про- 

зчного слова —  это вторая буква последую щ его слова;
'= - буква пропущенного слова —  это четвертая буква 
^-шествующего слова; четвертая буква пропущенного 

: —  это пятая буква последую щ его слова.)
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Третий тест

1. 4. (Имею тся три типа ф игур ; внутри каждой из них — 
кружок, знак умножения или знак «плю с».)

2. ПРИЯТЕЛЬ. (Все остальные слова —  названия рыб 
щука, акула, сельдь.)

3. ТОК.

4. 6. (Число в левом секторе есть сум ма чисел прав: 
го и нижнего секторов.)

5. ТЕМ А. (Первая буква пропущенного слова —  это в - :-  
рая буква предшествую щ его слова; вторая буква про­
щенного слова —  это четвертая буква предшествующе 
слова; третья и четвертая буквы пропущенного слове — 
это соответственно четвертая и пятая буквы последу-:—- 
го слова.)

6. 324. (Сум м а чисел, стоящих вне скобок, р а з д а н ­
ная на три.)

7. 168. (Каждое число нужно умножить на 3 и из * :  -•» 
ченного произведения вычесть 12.)

8. Ц. (Буквы алфавита идут через 4, 5, 6, 7 ша-ов

9. 6. (Числа, стоящие справа, нужно разделит» : :  о т  

ветственно на 3, 4, 5, 6, чтобы получить числа в прс--в н  а­
ложных секторах.)

10. 5. (Имею тся три типа штриховки; каждый ти- в 
чается лишь один раз в каждом ряду и в каждой

11. 5. (Имеются три типа ф игур и три типа 
внутри них; каждый из признаков встречается в - 
тальном и вертикальном рядах только один раз.'

12. МОТ.

13. ЛЮ БО ВЬ. (Остальные слова идут в а л ф а в - -  — 
рядке —  А , Б, В, Г, а слово ЛЮ БО ВЬ выпадае- * :  
ряда.)

14. 16. (Числа, стоящие слева, разделить на - 
щие справа, результат удвоить.)

15. Р и Б. (Слово СТРЕЛ ЬБА , читается п 
стрелке .)

16. 14. (Для того чтобы получить числа в 'о с :-  
ки, нужно перемножить числа из первой и тр е п е "  
а затем прибавить два.)
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17. ЛОТ.

18. 39. (Нужно сложить числа, стоящие вне скобок, и 
сум м у разделить на 3 —  тогда получится число, стоящ ее 
в скобках.)

19. 1. (Имею тся три формы лица, три типа глаз, три 
формы носа.)

20. БРАТ. (Первая буква пропущенного слова —  это 
четвертая буква предшествую щ его слова; вторая буква про­
пущенного слова —  это третья буква предш ествующ его 
слова; третья буква пропущенного слова —  это четвертая 
буква последую щ его слова и четвертая буква пропущенно­
го слова —  это вторая буква последую щ его слова.)

21. 3. (Третья колонка состоит из элементов, которые 
являются общими для фигур первой и второй колонок.)

22. К А Ш А Л О Т . (Все остальные слова обозначают обувь: 
сапог, башмак, калоша.)

23. 3. (Треугольники могут быть черными, белыми и 
заштрихованными, имеются три формы оснований и вер­
шин.)

24. П РО КА ЗА .

25. Н. (Буквы идут в алфавитном порядке через 3, 4, 
:  букв в рядах и соответственно через 1, 2, 3 в колонках.)

, , ' > . V \  \
26. 5. (И мёю тся три типа главных ф игур , три типа'м а- 

п=х фигур внутри больших и три положения ф лага.)

27. 4. (Имею тся два ряда чисел. Один ряд чисел все 
мя возрастает на 3 и чередуется с другим рядом , кото-

все время убывает на 2.)

28. БРУС. (Первая буква пропущенного слова —  это 
•едняя буква предшествую щ его слова; вторая буква про-

—ечного слова —  это третья буква предш ествующ его 
третья буква пропущенного слова —  это вторая бук- 

-оследую щ его слова: четвертая буква пропущенного сло- 
— это первая буква последую щ его слова.)

29. 3. (М ужская фигурка обозначает + 1 , женская — 1;
2= 0.)

30. К и А . (Слово СКИ ТАЛЕЦ , читается по часовой

31. ТА К С А .

22. 154. (Числа в ряду возрастают на 15, 17, 19, 21.)
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33. АН О Д . (Первая буква пропущенного слова —  это 
третья буква последующ его слова; вторая и третья буквь 
пропущенного слова —  это соответственно третья и чет­
вертая буквы предш ествую щ его слова; четвертая буква 
пропущенного слова —  это четвертая буква последующего 
слова.)

34. М АШ И НА. (Все остальные слова обозначают пле­
ды : банан, яблоко, лимон.)

35. Г"“ “ “ і (И буквы и цифры идут через две -а 
К третью , поочередно в числителе и знаме­

нателе.)

11

36. 1. (Каждая фигура имеет либо одну, либо две 
бо три ножки; кроме того, имеются три размера треуго 
ников, три типа штриховки и три положения кружков 
дый из этих признаков встречается только один раз в  -: 
дом ряду и каждой колонке.)

37. М ИНА.

38. 78. (Слож ить числа, стоящие вне скобок, и су - 
утроить —  тогда получится число в скобках.)

39. КЛИН. (Первая буква пропущенного слова — 
первая буква предшествую щ его слова, вторая бу»=а — 
пущенного слова —  это третья буква последую щ е": 
третья буква пропущенного слова —  это вторая € - - а  

следую щ его слова; четвертая буква пропущенного — 
это четвертая буква предш ествую щ его слова.)

40. 1. (Все черные рыбки смотрят вправо, а 6е- 
очередно смотрят вправо и влево.)

Четвертый тест

1. 1. (Ф игуры  имеют две, три или четыре 
шина может быть прямоугольной, круглой и." 
ной.)

2. ПИР.

3. ТЕЛ ЕФ О Н . (Все остальные слова обоз 
вотных: бизон, зебра и тигр .)

4. Л О СЬ . (Первая буква пропущенного 
предпоследняя буква предш ествую щ его с гс  = =
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ва пропущенного слова —  это вторая буква предш ествую ­
щего слова; третья буква пропущенного слова —  это чет­
вертая буква последую щ его слова; четвертая буква пропу­
щенного слова —  это вторая буква последую щ его слова.)

5. 4. (Количество перегородок в квадратах убывает 
слева направо.)

6. 322. (Удвоенная разность чисел, стоящих вне скобок, 
дает число, заключенное в скобки.)

(Имею тся два ряда чисел, расположенных 
поочередно в числителе и знаменателе, и 
возрастающих на 2, 3, 4, 5. Первый ряд: 
5, 7, 10, 14, 19; второй ряд : 8, 10, 13, 17, 22,)

8. 11. (С ум м у чисел на „ногах" вычесть из суммы чи­
сел на „р уках" ; получится число, начертанное на „го ло ве".)

9. 15. (Прибавить 3, затем 6, потом 9 и наконец 12.)

10. ГЛ А З . (Все остальные слова обозначают материал 
сля письма: пергамент, папирус, бумага.)

11. А и И. (Слово ПРАЗДНИ К, читается против часо- 
зэй стрелки.)

12. 6. (Имею тся три типа главных ф игур , три способа 
--риховки и три различных значка на вершине ф игур .)

13. А . (Буквы идут в обратном алфавитном порядке 
-еэез 2, 3, 4, 5.)

14. 6. (Коробки могут быть открыты кверху, вправо и 
во; внутри коробок может быть крест, треугольник или 
жок; над входом может быть одна линия, две или три .)

15. 75. (Произведение чисел, стоящих справа и слева, 
елить на два.)

16. АКТ.

17. 4. (Сум м а чисел в каждой колонке равна 9.)

18. 5. (Стрела может быть направлена вниз, вверх и 
о; острие может иметь один, два или три наконечни-

тупой конец стрелы также может быть трех типов.)

'9 . 677. (Каж дое число нужно возвести в квадрат и при- 
1, чтобы получилось следую щ ее число.)

20. 4. (Третья фигура состоит из элементов второй 
-зы минус элементы первой ф игуры .)
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21. ГОЛ.

22. 36. (Вычесть из числа, стоящ его слева, число, стоя­
щее справа. Разность удвоить.)

23. Л О СК . (Первая буква пропущенного слова —  это 
вторая буква предшествую щ его слова; вторая буква про- ; 
пущенного слова —  это последняя буква предшествующ е­
го слова; третья буква пропущенного слова —  это первая 
буква последующ его слова; четвертая буква пропущенно­
го слова —  это четвертая буква последую щ его слова.)

24. 5. (Ж ивотные различаются формой тела, количест­
вом ног и формой стопы.)

25. Л АЙ КА .

26. Ш . (В первом ряду буквы идут в алфавитном 
рядке через 3, во втором ряду —  через 4, в последнем с  - 
ду —  через 5.)

27. СУРО К . (Все остальные слова обозначают сиде- = 
стул, кресло, трон .)

28. ЕНОТ. (Первая буква пропущенного слова — г т  I 
вторая буква предшествующ его слова; вторая буква и с ­
пущенного слова —  это первая буква предшествующ т 
слова; третья буква пропущенного слова —  это вторая г
ва последующ его слова; четвертая буква пропущ е--: 
слова —  это первая буква последую щ его слова.)

29. Т и Е. (Слово М ЕТАТЕЛЬ, читается против часов; 
стрелки .)

30. 3. (Возвести в квадрат числа 8, 6, 4, 2, а затем : 
редно прибавлять и вычитать 1.)

31. 1. (Стоящ ие собаки обозначают + 1 , а л е х а - л  
кверху лапками — 1.)

32. ПОСТ.

33. ГРО ХО Т.

34. РЫ БА. (Все остальные слова обозначают -ас-» -■*-1 
ла: рука, язык, ж елудок, веко.)

35. СВЕТ. (Первая буква пропущенного слева — ~г
вторая буква предшествующ его слова; вторая бусьа т а м  
пущенного слова —  это пятая буква предшествующ е : «
ва; третья буква пропущенного слова —  это втора* г  лян 
последующ его слова; четвертая буква пропуще*--о“  пив* 
ва —  это первая буква последую щ его слова.)
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36. 2. (Имею тся три положения стерж ня; три типа на­
конечников; одна, две или три линии у основания. Каждый 
из этих признаков встречается только один раз в каждом 
ряду или в каждой колонке.)

37. 2. (У  основания каждой фигуры  имеется одна, две 
или три линии; поперечная перекладина может быть пря­
мой, изогнутой кверху и изогнутой книзу; каждый шар на 
перекладине может быть белым, черным и заштрихован­
ным; любой из этих признаков встречается лишь один раз 
в каждом ряду и каждой колонке. Недостаю щие признаки 
должны быть в пропущенной ф игуре .)

38. С ЕРА . (Первая буква пропущенного слова —  это 
первая буква предшествую щ его слова; вторая буква про­
пущенного слова —  это вторая буква последую щ его слова; 
третья буква пропущенного слова —  это третья буква по­
следующ его слова; четвертая буква пропущенного слова —  
это четвертая буква предшествую щ его слова.)

(Числа возрастают на 3, 4, 5. Буквенный 
ряд состоит из элементов, расположенных 
в алфавите соответственно через 3, 4, 5 
букв.)

4 0 .— 4. (Возьмите ряд 8, 10, 12, 14, 16. Прибавьте 1, 2, 
З и т .  д .; 9, 12, 15, 18, 21. Отнимите 12, 22, З2 и т. д ., то есть 
— 1, — 4, — 9, — 16, — 25. Получится соответствено; 8, 8, 6, 
І  - 4 . )

~ггый тест

1. 1. (Имею тся три положения рук и три формы Г О ­

Д О В Ы .)

2. ЕЛЬ.

3. ССАД И Н А . (Все остальные слова обозначают крас- 
«• охра, индиго, киноварь.)

4. 18. (Число на хвосте есть утроенная разность чисел 
-а крыльях.)

5. 1. (Ф игуры  состоят из белых, черных и заштрихо- 
а--о 1х прямоугольников, которые располагаются либо 

гтсава, либо слева. Каждый из этих признаков встречается 
•-_іь один раз в колонке или в р яду .)

6. 5. (Имеются два перемежающ ихся ряда чисел: 6, 4, 
: - 7, 6, 5.)
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7. 4. (Имеются три типа грузов для перевозки, три ти­
па окраски переднего колеса и три формы сцепления.)

8. СТЫ Д. (Первая буква пропущенного слова —  это 
последняя буква предшествующ его слова; вторая буква про­
пущенного слова —  это вторая буква предшествующего 
слова; третья буква пропущенного слова —  это четвертей 
буква последую щ его слова; четвертая буква пропущенно­
го слова —  это третья буква последую щ его слова.)

9. 1. (Сложить цифры, стоящие слева и вычесть с у м * , 
цифр, стоящих справа,—  в результате получится число, стоя­
щее в скобках.)

10. М УХ А . (Все остальные слова обозначают принел- 
лежности для письма: мел, карандаш, перо.)

11. Т. (Буквы идут в алфавитном порядке через 2. :
4, 5.)

12. (Имеются два ряда чисел, возраста«: — 
каждый раз на 2. Они располагаются 
очередно в числителе и знаменателе 
3, 5, 7 и 2, 4, 6, 8.)

13. О и И. (Слово ПО ЯСНИ ЦА, читается против час: г -  
стрелки.)

14. 1. (Имею тся три формы обуви, три типа п р и ­
три положения тела. Каждый признак в го р и зо нта .- ::- :»  *  
вертикальном рядах встречается только один раз.)

15. 3. (Ф игуры  третьей колонки состоят из эл е -е - :> 
фигур первой колонки минус элементы фигур в то с :-  «■» 
лонки.)

16. пот.
17. 211. (Сложить числа, стоящие вне скобок, - г 

разделить на 3.)

18. 6. (Третье число каждого ряда п о лучав-:; - э н  
сложить первые два числа и из суммы вычесть ел  - — -

19. КОЛ.

20. 53. (Число в скобках равно полуразнос-» — з  «мн 
скобок.)

21. ТРО С. (Первая и вторая буквы п р о п уш е--: ..ле­
ва —  это соответственно вторая и третья букве * :  : -явиш 
щего слова, а третья и четвертая буквы пропуш е--: а а
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ва —  это соответственно третья и четвертая буквы пред­
шествующего слова.)

22. 63. (Возвести в куб числа 1, 2, 3 и 4 соответствен­
но и каждый раз вычитать единицу.)

23. ИВАН. (Остальные имена женские: О Л ЬГА , М АРИЯ, 
ЛИДИЯ.)

24. 6. (Имею тся три типа лиц и уш ей; три формы  шляп. 
Каждый из этих признаков встречается лишь один раз в ря­
ду или колонке.)

25. БА Л КА .

26. О . (Ряды и колонки составлены из одинаковых 
слов; О —  единственная буква, подставив которую получим

і слово.)

27. 131. (Поочередно прибавляйте и вычитайте числа 
3, 9, 27, 81, то есть вычитаемое и слагаемое каждый раз ут­
раиваются.)

1 28. 1. (Голубки помечены одной, двумя или трем я чер^ 
-очками; крылья состоят из одного, двух или трех перьев; 

-•■жняя часть черная, белая или заштрихованная.)

29. ПУТЬ. (Первая и вторая буквы пропущенного сло­
т а —  это соответственно первая и третья буквы предшест- 
ї • ющего слова; а третья и четвертая буквы пропущенного 
- _э в а —  это соответственно вторая и пятая буквы последую- 
_э го  слова.)

30. 3. (Наружный завиток означает -(-1, а внутрен­
ний — 1. В каждом горизонтальном ряду последняя ф и гу­
ра рассматривается как сумма предыдущ их.)

31. ХРОМ .

32. КО М АР. (Все остальные слова обозначают предме- 
■Гг домашней обстановки: ковер, ш каф, стул .)

33. Р и Н. (Слово ПРОЩ АНИ Е, читается по часовой 
:с—:елке .

(Имею тся два ряда букв. Первый ряд на­
чинается в числителе, затем переходит в 
знаменатель следую щ ей дроби, опять в 
числитель и т. д . В этом ряду буквы идут в 
алфавитном порядке через две на третью . 
Второй ряд начинается в знаменателе, в 
нем буквы идут в алфавитном порядке че­
рез три на четвертую .)

125



35. ВО СК . (Первая буква пропущенного слова —  э- : 
последняя буква предшествую щ его слова; вторая буква про­
пущенного слова —  это вторая буква последую щ его с л о е ;  

третья буква пропущенного слова —  это третья буква пред- 
шествующ его слова; четвертая буква пропущенного сле­
ва —  это пятая буква последую щ его слова.)

36. БРАК.

37. СН О Б. (Первая и вторая буквы пропущенного сле­
ва —  это соответственно четвертая и третья буквы пр~_ 
шествующ его слова; третья и четвертая буквы пропуще­
ного слова —  это соответственно четвертая и третья б .- ; *  
последующ его слова.)

38. 5. (Имею тся три большие ф игуры ; внутри к а :-л :-  
из них —  три малые фигуры , каждая из которых » о т ­
быть в трех положениях. Любой из этих признаков встае- 
чается лишь один раз в ряду или колонке.)

39. 4. (Ф игуры  третьей колонки составлены из те> эле­
ментов фигур первых двух колонок, которые не ЯВ.- = -: Г» 

общими для них.)

(Имею тся два убывающих ряда чисел г ї ш  

они расположены поочередно в ч - :*  
ле одной дроби, знаменателе след
и т. д. Один ряд начинается с 9 и та -  г..Д і
раз уменьш ается на единицу: 9, Є 
Другой ряд начинается с 25, то ес- * : Ж З .  

этот ряд тоже уменьш ается на ел —  
но числа этого ряда каждый раз возводятся в квадл г- 5, 
16, 9, 4.)

Словесный тест

1. ГА З .

2. БОЙ.

3. Ж ИВОТ. (Все остальные слова обозна-а-л* п а и  
тивные игры: хоккей, теннис, ф утбол .)

4. ЕЛЬ.

5. Л АМ А .

6. РЯД.

7. ПУШ КИН. (Все остальные слова —  ф а - -  . ,  наша 
цов: Собинов, Ш аляпин, Карузо .)
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8. ЧЕРНО.

9. КЛЮ Ч.

10. СО К .

11. ЦВЕТНИК. (Все остальные слова обозначают ср ед­
ства связи: почта, радио, телеграф .)

12. ВО Д О .

13. ПИР.

14. БРАНЬ.

15. ВИШНЯ. (Все остальные слова содержат букву А ; 
апельсин, капуста, кабачок, груш а.)

16. ОЛ.

17. БЕС.

18. СТУЛ. (Все остальные слова обозначают цветы: 
лютик, тюльпан, фиалка, роза.)

19. ОМ.

20. СКАТ.

21. О БРА З.

22. О РЕХ . (Все остальные слова обозначают породы 
собак: овчарка, бульдог, пудель.)

23. ВАЛ.

24. ЕСТЬ.

25. РАЙ.

26. ПАРИЖ . (Все остальные слова —  названия рек: 
~ЕМЗА, ВО Л ГА , НИГЕР.)

27. ВОРОТ.

28. КЛ А Д .

29. БЕЛ ГРАД . (Остальные слова содержат букву О : 
ОСЛО, ТОКИО, ТО РО НТО .)

30. АЙ КА.

31. ИНА.

32. Л А С К А .

33. КОТ.

34. Д ЕЛ ЬФ И Н . (Остальные слова —  О РЕЛ , ВОРОБЕЙ ,
а-*ЗО РО Н О К.)
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35. ОТ.

36. ЛУК.

37. ЭЙНШ ТЕЙН. (Остальные слова —  фамилии знаме­
нитых писателей: ДИ ККЕН С, ЧЕХО В, Б А Л Ь ЗА К , ТО ЛСТО Й .)

38. ПОБЕГ.

39. ЕНА.

40. ПО ВО Д.

41. ТОЛ.

42. ТЕЛЕВИ ЗО Р. (Остальные слова: М ОСКИТ, ТЕРМИ" 
КО М А Р .)

43. Ф А Л А Н ГА .

44. М АК.

45. О ЧКА.

46. С ЕМ А Ф О Р . (Остальные слова —  К О З А , БО БЕ: 
Л О Ш А Д Ь .)

47. ЕНЬ,

48. РОГ.

49. ОЛЬ.

50. СКРИ ПКА. (Остальные слова —  БРАТ, С ЕС ”  - 
М АТЬ, ВНУЧКА.)

Числовой тест

1. 48. (Сначала прибавить 2, потом 4, затем 8 » -*Ч 
конец 16.)

2. 24. (Числа возрастают на 2, 3, 4, 5, 6 против час=«=»1 
стрелки.)

3. 80. (Из каждого числа вычитаем 33.)

4. 5. (Цифры на поднятых „руках" положите.-— -- я  

на опущенных —  отрицательны, на „голове" дана » і е* 
раическая сум ма: + 7 — 2 = 5 .)

5. 18. (Имею тся два чередую щ ихся ряда чисе.- :  т

ном ряду числа возрастают на 4, в другом  р я д у ---- а :

6. 154. (Удвоенная сумма чисел, стоящих вне кН

7. 3. (Полуразность чисел второй и первой - с тс-оч^
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8. 86. (Числа удваиваются, а затем из них вычитаются 
1, 2, 3, 4.)

9. 333. (Разность чисел, стоящих справа и слева от ско­
бок.)

10. 35. (Числа в ряду возрастают на 1, 2, 4, 8, 16.)

11. 5. (Число на „голове" равно полусумме чисел на 
„н огах".)

12. 37. (Каждое последую щ ее число равно удвоенно­
му предыдущ ему минус 5.)

13. 7. (Числа в третьей колонке равны полусумме чи­
сел первой и второй колонок.)

14. 33. (Числа в ряду убывают на 16, 8, 4, 2, 1.)

15. 3. (Если двигаться по часовой стрелке , то числа все 
время возрастают в 3 раза.)

16. 14. (Число в скобках равно сум м е чисел вне скобок, 
деленной на 50.)

17. 6. (И мею тся два чередующ ихся ряда чисел. В од­
ном ряду числа уменьшаю тся на 3, в другом  ряду —  на 2.)

18. 4. (С ум м а чисел в каждой строке равна 14.)

19. 18. (Каждое последую щ ее число равно удвоенно­
му предыдущ ему минус 10.)

20. 3. (И мею тся 3 убывающих ряда чисел. В первой 
строке числа уменьшаю тся на 3, во второй строке —  на 2, 
= третьей —  на 3.)

21. 18. (Удвоенное число противоположного сектора.)

22. 232. (Удвоенная разность чисел, стоящих справа 
- слева от скобок.)

23. 21. (Числа возрастают на 2, 4, 6, 8.)

24. 480. (Число в скобках равно удвоенному произве- 
-ечию чисел, стоящих вне скобок.)

25. 2. (В каждой строке третье число равно удвоен­
ной разности первых двух чисел.)

26. 19. (Имею тся два чередую щ ихся ряда чисел. В пер- 
«СМ ряду числа возрастают на 3, 4, 5. Во втором ряду числа 
■«бывают на 2 и 3 .)
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27. 3. (Вычесть сум м у чисел на второй и четвертой ла­
пах из суммы чисел на первой и третьей лапах. В результа­
те получится число на кончике хвоста.)

28. 77. (Число в скобках равно половине произведения 
чисел, стоящих вне скобок.)

29. 7. (Каж дое последую щ ее число равно половине 
предыдущ его минус 2.)

30. 61. (Каж дое последую щ ее число равно сум ме пре­
дыдущ его с удвоенной разностью двух предшествующих. 
Так, 5— 1 = 4 ; 4 X 2 = 8 ; 5 + 8 = 1 3  и т. д .)

31. 11. (Удвоить число из противолежащ его сектора - 
прибавить 1.)

32. 46. (Каж дое последую щ ее число равно удвоенно­
му предыдущ ему плюс 2.)

33. 24. (Числа в ряду возрастают на 3, 5, 7, 9.)

34. 5. (И мею тся два чередую щ ихся ряда чисел. В пес- 
вом ряду числа увеличиваются на 2. Во втором ряду чис.-: 
уменьшаются на 1.)

35. 518. (Число в скобках равно удвоенной разнос*» 
чисел, стоящих вне скобок.)

36. 3. (Вычесть сум м у чисел на „ногах" из суммы чись- 
на „р уках" . В результате получится число на „голове

37. 19. (Имею тся два чередую щ ихся ряда чисел. В с.- 
ном ряду числа увеличиваются на 5; в другом  ряду —  на -г

38. 152. (Если двигаться по часовой стрелке, то - г.» 
дое последующ ее число равно удвоенному предь іду і_е-- 
плюс 2, 3, 4, 5, 6.)

39. 40. (Числа во второй колонке равны у д в о є--= - 
числам первой колонки плюс 1. Числа в третьей к о л е - -  
равны удвоенным числам второй колонки плюс 2 :2 -  —
+ 2 = 4 0 .)

40.
20

26

Числа в числителях увеличиваются -=
4, 5, 6. Числа в знаменателях уве*»-»- 
ваются на 4, 5, 6, 7.
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41. 66. (Если двигаться по часовой стрелке, то каждое 
последующ ее число равно удвоенноллу предыдущ ему ми- 
нус 2.)

42. 179. (Если двигаться по часовой стрелке, то каж­
дое последующ ее число равно удвоенному предыдущ ему 
плюс 1, 3, 5, 7, 9.)

43. 64. (Возвести в квадрат число из противолежаще­
го сектора.)

44. 111. (Число в скобках равно полуразности чисел, 
стоящих вне скобок.)

45. 297. (Разность меж ду числами каждый раз удваи­
вается; ее нужно поочередно прибавлять и вычитать из чи­
сел ряда: 857+ 11 2= 9 69 ; 9 6 9 -1 1 2 -  2 = 7 4 5 ; 745 +  112- 2-
• 2= 1193 ; 11 93-112 - 2- 2- 2 = 297 .)

46. 6. (Имею тся два чередую щ ихся ряда чисел. Оба 
представляют собою квадраты чисел плюс постоянная 2;

первый ряд: 0 3 6 9,
квадраты: 0 9 36 81,
плюс 2: 2 11 38 83,
второй ряд: 5 4 3 и, следовательно, 2,
квадраты: 25 16 9 и, следовательно, 4,
плюс 2: 27 18 11 И, следовательно, 6.)

47. 55 и 100. (Число, стоящ ее справа от скобок, равно 
квадрату числа, стоящ его слева от скобок. Число в скобках 
завно полусумме чисел вне скобок.)

48. 91. (В приведенном ряду разность м еж ду каждым 
■оследующим числом и предыдущ им возрастает на 6 и 
составляет соответственно 12, 18, 24, 30.)

49. 581.
Начнем с ряда чисел: 0 2 4 6, следовательно, 8,

; • множим на 3: 0 6 12 18, следовательно, 24,
І возведем в квадрат: 0 36 144 324, следовательно, 576,

-эибавим 5: 5 41 149 329, следовательно , 581.)

50. 6. (Число внутри кружка равно сум ме чисел внут- 
си углов треугольника минус числа, стоящие вне треуголь- 
-*«к а.)
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Зрительно-пространственный тест

1. 4. (Все остальные фигуры можно повернуть «вниз 
головой» без каких-либо изменений.)

2. 3. (Все остальные фигуры можно совместить вра­
щ ением.)

3. 2. (Все остальные фигуры  можно совместить вра­
щ ением.)

4. 4. (Каждая последующ ая фигура поворачиваете 
на 90 градусов против часовой стрелки. Исключение со­
ставляет фигура 4, которая поворачивается по часовс- 
стрелке .)

5. 1. (Все остальные фигуры можно совместить вра­
щ ением.)

6. 4. (Ф игура каждый раз поворачивается на 90 гра­
дусов против часовой стрелки. Исключение составгя-е- 
фигура 4, которая поворачивается по часовой стрелке

7. 4. (Все остальные фигуры можно совместить во­
щ ением.)

8. 1. (Главная фигура перевернута, а маленький • - 
жок перенесен на противоположную сторону.)

9. 4. (Все остальные фигуры  могут быть совме~.е- 
вращением в плоскости рисунка.)

10. 5. (Все остальные фигуры  можно совместить ; i — 
щ ением.)

11. 3. (На всех остальных рисунках изображены :  — 
ные положения п р а в о й  кисти; третья фигура и з с с ;х -  
жает л е в у ю  кисть.)

12. 3. (Ф игура каждый раз поворачивается на ч е х а :  
полуокружности против часовой стрелки, при этом с-~ас- 
ка фигурок переходит на противоположную. Искг-с-а - 
составляет фигура 3.)

13. 2. (Все остальные фигуры можно со вм ести х Х и ­
щ ением.)

14. 1. (Все остальные фигуры можно совмести-* - ~ т ~  

щ ением.)

15. 4. (Все остальные фигуры  можно с о в м е с х х  —м- 
щ ением.)

16. 5. (Набор из четырех кружков каждый pas ззи*- 
чивается на 90 градусов, но кружок со знаком - - а :-
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мо от этого всегда расположен в одном горизонтальном 
ряду с черным кружком . Исключение составляет фигу- 
ра 5.)

17. 3. 
щ ением.)

(Все остальные фигуры М О Ж Н О совместить вра-

18. 5. 
щ ением.)

(Все остальные фигуры можно совместить вра-

19. 2. 
щ ением.)

(Все остальные фигуры можно совместить вра-

20. 6. 
щ ением.)

(Все остальные фигуры можно совместить вра-

21. 5. (Ф игуры  1 и 3, а также 2 и 4 являются п а р-
н ы м и, их можно совместить друг с другом , вращая в пло­
скости рисунка на 90 градусов. Ф игура 5 ни с одной фигурой 
не совмещ ается.)

22. 1. (Все остальные фигуры  можно совместить вра­
щ ением.)

23. 4. (Черный, белый и заштрихованный участки каж­
дый раз вращаются против часовой стрелки. На ф игуре 4 
заштрихованный и белый участки не на м есте .)

24. 4. (Все остальные фигуры  можно совместить вра­
щением.)

25. 4. (Все остальные фигуры  можно совместить вра­
щ ением.)

26. 3. (Ф игуры  1 и 4, а также 2 и 5 являются парными. 
В каждой паре черный и заштрихованный участки меняются 
местами. На фигуре 3 штриховка сделана не в ту сторону.)

27. 5. (Все остальные фигуры можно совместить вра­
щением.)

28. 2. (О краска средней и наружных фигур меняется 
местами, а вертикальное и горизонтальное положения ос- 
•аются без изменений.)

29. 3. (Все остальные фигуры можно совместить вра- 
-квнием.)

30. 3. (Все остальные фигуры  можно совместить вра- 
_е н и е м .)

31. 3. (Главная фигура повернута по часовой стрелке, 
а стрела —  против часовой стрелки.)

32. 5. (Все остальные фигуры  можно совместить вра- 
—ением.)
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33. 2 и 5. (Все остальные фигуры  можно совместить вра­
щением, а фигуры 2 и 5 не совмещ аются с другими ф и гу­
рами.)

34. 2. (Главная фигура повернута на 90 градусов про­
тив часовой стрелки вместе с маленькими фигуркам и, ко­
торые затем меняются местами: те, которые должны быть 
наверху, смещ аю тся вниз, а те, которые должны быть вни­
зу , переходят наверх.)

35. 1 и 2. (Все остальные фигуры можно совместить вра­
щ ением.)

36. 3. (Рисунок каждый раз поворачивается на 90 гра­
дусов. На фигуре 3 штриховые линии направлены неверно

37. 3. (Главная фигура повернута на 180 градусов, то 
есть «головой вниз». Три черные полосы превращаютсг 
в две. Три маленькие фигурки смещ аю тся против часово» 
стрелки на один ш аг.)

38. 2. (То, что на первом рисунке круглое, на вторе- 
рисунке становится квадратным. Все, что на первом р»- 
сунке заострено вверх, на втором рисунке заостряете! 
вниз.)

39. 3 и 6. (Остальные пять фигур можно совмести-! 
вращением.)

40. 1, 3 и 6. (Остальные четыре фигуры  можно сов­
местить вращением.)

41. 2, 3 и 7. (Остальные четыре фигуры  можно сов­
местить вращением.)

42. 1 и 4. (О стальные фигуры можно совместить в : - ~  

щ ением.)

43. 8. (Все остальные фигуры  можно совместить 
щ ением.)

44. 3. (Верхняя и нижняя фигуры  меняю тся мес’ : - »  
Ф игура, которая была внутри верхней, сохраняется. И .- : 
ховка внутри нижней фигуры  смещ ается, меняясь мес-г*«* 
с незаштрихованной частью. Завитки справа и слевг 
главной фигуры меняются местами.)

45. 1, 6 и 7. (Остальные 5 фигур можно совмес-*'-«, 
вращением.)

46. 7. (Все остальные фигуры  М О Ж Н О  с о в м е с т и т -  і ;  — 
щ ением.)

47. 2, 6 и 7. (Остальные 6 фигур можно сов>-е~- 
вращ ением.)
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48. 1, 6 и 8. (О стальные 6 фигур можно совместить 
вращением.)

49. 6. (Все остальные фигуры  можно совместить вра­
щ ением.)

50. 5, 6 и 8. (Остальные 6 фигур можно совместить 
вращ ением.)

Головоломки для интеллектуалов

П е р в ы й  в а р и а н т

(Возьмите ряд —  2, 3, 4, 5 и 6. Числители 
равны квадратам этих чисел минус соот­
ветственно 1, 2, 3, 4 и 5. Знаменатели рав­
ны кубу соответствующ его числа минус 
числитель.)

2. IN SO LU BLE. (Гласным буквам английского алфавита 
приписываются численные значения: А = 1 , Е = 2, 1 =  3, 0 = 4 ,  
U = 5 . Если сложить соответствующ ие числа каждого слова, 
то получатся следую щ ие суммы для первой пары слов:

5 + 5 + 5 + 1  = 1 6 ,
5 + 2 + 4 + 2 + 3 = 1 6 .

А для второй пары слов:
5 + 5 + 1 + 3 = 1 4 ,
3 + 4 + 5 + 2 = 1 4 .

Для всех остальных слов суммы не равны 14.)

3. 238. (Разность меж ду двумя рядом стоящими чис­
лами разделить на 3 и прибавить ко второму из этих чи­
сел —  в результате получается следую щ ее число.)

4. 56. (Обозначьте буквы числами, соответствую щ и­
ми их порядковым номерам в алфавите. Затем возведите 
числа в квадрат и сложите квадраты. Разность полученных 
сумм и есть искомая величина. Так,

G IB E  —  FAD E,
(7925)— (6145),

квадраты (49+81 + 4 + 2 5 )  —  (36+ 1 + 1 6 + 2 5 ), 
суммы 159 —  78=81 и т. д .)

5. 84. (Воспользуемся двумя рядами чисел. Первый 
эяд —  это численные значения гласных: А = 1 , Е = 2 , 1 =  3,

1 .
31

1 8 5
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0  =  4, U =  5. Другой ряд —  номера всех остальных букв 
в алфавите, взятом в обратном порядке: Z = 1 , ... , С =  24, 
В = 2 5 .)

6. A CTO R. (Припишем буквам численные значения, 
равные поочередно их местоположению в алфавите в пря­
мом и обратном порядке (А = 1 , В = 2 , ... и Z = 1 , Y = 2 , ... 
и т. д .) . Сум ма соответствующ их чисел для слова LOUSE 
равна 58, SCALP —  75, HOUND —  58. Из остальных слов 
лишь для слова ACTO R соответствующ ая сумма равна 75.)

7. 25. (Первое число умножить на 2 и вычесть 4; затем 
умножить на 3 и вычесть 5, затем умножить на 4 и вычесть 
б и т .  д .)

8. 89. (Припишем каждой букве численное значение 
равное ее месту в алфавите, взятом поочередно в прямом - 
обратном порядке. Первая буква G  обозначается ее номе­
ром в алфавите, взятом в обратном порядке, то есть G  =  2C 
Затем буква Е обозначается числом 5, то есть своим номе­
ром в алфавите, и т. д . Сум ма соответствующ их чисел д 
слова G EN ER A TIO N  составляет 95.)

9. Ч. (Б —  вторая буква алфавита; умножим 2 на 3 ■ 
вычтем 3, в результате получим 3. В —  третья буква алфа­
вита; умножим 3 на 3 и вычтем 4; получится 5. Д  —  пятат 
буква алфавита и т. д .)

10. OLD . (В словах H O LY и SLOB порядковые но м ес; 
букв от начала и конца алфавита совпадают. Так, Н —  вось­
мая буква с начала алфавита, a S —  восьмая с конца и - с 
В таких же отношениях находятся буквы слов LO W  и 0^2

11. 32. (Возвести в квадрат числа 0, 1, 2, 3, 4 соотв«-- 
ственно и умножить на 2.

Так, 02Х  2 = 0  
12Х  2 = 2  
22Х 2 = 8  
32Х 2 = 1 8  
42Х 2 = 3 2 .)

12. 20. (Возьмите предложение «Ш ирока страна 
родная». Обозначьте каждую букву числом, соответс*= • <- 
щим ее номеру в алфавите, а затем сложите числа, o t z : ~ ~  

чающие буквы одного слова, и разделите на число 5<-ъ

в этом слове. Так, слово Ш И РО КА = 25 + 9+ 17 , 15---------
О

78 4 - ,  i A 4 - \ n  13+ 15+ 32 ->п \=  —  = 1 3 , а слово М ОЯ = ------ -̂-------- 4U.J
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13. 34. (Первый вариант решения —  каждое число рав­
но сум ме двух предш ествую щ их. Второй вариант, более 
трудный: квадрат каждого числа отличается на единицу от 
произведения соседних двух чисел, то есть одного, стоящ е­
го справа, и одного, стоящего слева.

212— 441; 1 3 X 3 4 = 4 4 2 .)

14. 47. (Каж дую  букву обозначьте числом, соответст­
вующим ее номеру в алфавите, и умножьте на число, обо­
значающее место этой буквы в слове, то есть на 1, на 2, на 
3 или на 4.)

15. 98.
(Возьмите ряд чисел: 8 10 12 14 16
Возведите в квадрат: 64 100 144 196 256
Разделите на 2: 32 50 72 98 122
Вычесть 30: 2 20 42 68 98.)

16. 87. Рассмотрим два ряда чисел: А =  5, Е =  4, 1 =  3, 
0 = 2 ,  U = 1 . Другой ряд состоит из порядковых номеров 
всех остальных букв в алфавите. Приписав буквам соот­
ветствующие численные значения, получаем:

R E W = R D E D =  1 8 + 4 + 2 3 + 5 + 1 8 + 4 + 4 + 4 = 8 0 .)

17. C O N SC IO U SLY . (Приписываем гласным численные 
значения: А = 5 , Е =  4, 1 =  3, 0 = 2 ,  U =  1. Складываем чис­
ленные значения гласных в каждом слове. Для всех слов 
сумма таких численных значений гласных составляет 18, 
за исключением слова C O N SC IO U SLY , для которого сумма 
численных значений гласных равна 8.)

18. 2. (Буквы обозначают следую щ ие цифры: А =  4,
3 = 9 , С = 1 , D = 5 , Е =  2, F =  7, G = 8 , Н = 3  и 1= 6 .)

19. C R U IS IN G . (Приписываем гласным численные зна- 
-ения: А = 1 , Е = 2 , 1 =  3, 0 = 4 ,  U = 5 . Сложив численные 
значения гласных в каждом слове, получим

9 относится к 9, как 11 относится к ?

3 слове C R U IS IN G , и только в этом слове, сумма числен- 
-ых значений гласных составляет 11.)

20. 12 39 147 228 327 84 259 39 28 39.
Буквы зашифрованы их порядковыми номерами в алфа- 

= чте. Зашифрованное предложение «ЕХАЛИ  М ЕДВЕДИ  НА 
ЕЕЛОСИПЕДЕ». Расшифровка затруднена тем , что каждое 
-чело возведено в квадрат, а затем к нему прибавляется 
-остоянная 3. Так, слово ЕХАЛИ  ш ифруется следую щ им 
:5разом :
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62+ 3  222+ 3  12+ 3  122+ 3  92+ 3 = 3 6 + 3  4 8 4+ 3  1+ 3
144+ 3 8 1 + 3 = 3 9  487 4 147 84 и т. д .)

В т о р о й  в а р и а н т

1. 343. (Каж дое число умножить на предыдущ ее и раз­
делить на 2.)

2. 39. (Буквам приписываем численные значения, рав­
ные поочередно м есту этих букв в алфавите в прямом и 
обратном порядке.

3. 88. (Умножить каждое число на 3 и вычесть 14:
3 4 X 3 = 1 0 2 ; 102— 14= 88 .)

4. 11. (Подсчитать число букв в слове и прибавить 1 ) |

5. ПРОВ. (Буквам в мужских именах приписывается 
численное значение, равное порядковому номеру буквы = 
алфавите. Буквам женских имен приписываются численные 
значения, равные месту буквы в алфавите, взятом в об­
ратном порядке, то есть Я = 1 , А = 3 2 , АННА —  Ф О М А =  I 
52, МАРИЯ —  П РО В= 52 .

6. PU M PERN ICKEL. (Буквам приписываются численнь е 
значения, равные поочередно месту этих букв в алфави-е 
в прямом и обратном порядке: Р =  16, U = 6  и т. д . В сло­
вах PASTICH E и PESTILEN CE соответствующ ие суммы рав-: 
131; из всех остальных слов только в слове PU M PERN ICKE- 
сумма также равна 131.)

7. В. (Буквам приписываются численные значения, рав­
ные их порядковому номеру в алфавите: 22, 13, 8, 5. Каж­
дое число может быть получено из предыдущ его, если гс --  
бавлять соответственно 4, 3, 2, 1, а затем разделить на 2:

2 2 + 4 = 2 6 , 2 6 :2 = 1 3 ; 5 + 1 = 6 , 6 :2 = 3 .
Третья буква алфавита —  В.)

8. 44. (Буквам приписываем численные значения, р = -  
ные порядковому номеру каждой буквы в алфавите 1в— 
тем складываем числа, но не все, а через одно, начи-=; 
первого.)

9. GUT. (Во всех остальных словах согласные отс~; —~ 
от срединной гласной на равное число шагов в а л ф а в - - - :«  
порядке; например, J на 5 букв впереди О , а Т —  через 5 
букв после О .)

10. 13. (Сначала находим значения отдельных б ■ *з. I  
G = 5 , 1 =  2, R = 6 , L = 7 , В = 9 , 0 = 3 ,  Y = 1 , Р = 4 . Сумма :
в слове G IR L  равна 20:
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5 + 2 + 6 + 7 = 2 0 .
Сум м а цифр в слове BO Y равна 1 3 :9 + 3 + 1  =  13.)

11. 179. (Берем  один ряд чисел, начинающийся с 1, 
где каждое последую щ ее число равно утроенному преды­
дущ ем у:

1 3 9 27 81 243.

Затем берем другой ряд чисел, начинающийся с 2, в ко­
тором каждое последую щ ее число равно удвоенному пре­
ды дущ ем у:

2 4 8 16 32 64.

Вычитая из первого ряда второй, получим:
— 1 — 1 1 11 49 и, наконец, 243— 64= 179 .)

12. HARLOT. (Во всех остальных словах число букв 
м еж ду первой и последней буквами в алфавите вдвое боль­
ше, чем количество букв м еж ду ними в данном слове плюс 
1. Например, в слове CRAN K меж ду буквами С и К —  три 
буквы. В алфавите меж ду ними 7 букв (D EFG H IJ), то есть 
3 X 2 + 1 . Единственное исключение —  слово H ARLO T.)

13. PETRO L. (Буквам приписываются численные зна­
чения, равные поочередно месту этих букв в алфавите в 
прямом и обратном порядке. Условиям равенства удовлет­
воряет лишь слово PETRO L.)

14. 0. (Второе число в каждой строке равно кубу пер­
вого числа минус это первое число. Например: З3= 27; 
27— 3= 2 4 . Третье число равно второму числу, разделенно­
му на 12; частное от деления возводится в квадрат.)

15. ТИР. (Во всех остальных словах согласные являю т­
ся рядом стоящими буквами в алфавите: Г и Д, К и Л, Л и М, 
П и Р.)

16. X. (Буквам приписываются следую щ ие численные 
значения: Z = 1 , Х = 2 , V = 3 , Т = 4 , R = 5 , Р = 6 , N = 7 , L = 8  и 
J =  9. Буквы идут в обратном алфавитном порядке через 
одну.)

17. 0. (Буквам приписываются численные значения, 
равные поочередно их месту в алфавите в прямом и обрат­
ном порядке. Затем эти численные значения сум мирую тся 
для каждого слова.)

18. 441. (Каж дое число равно произведению преды ду­
щего числа на его последнюю циф ру.)
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19. 4/з. (Два рядом стоящ их числа перемножаются и 
произведение делят на 1, 2, 3, 4 соответственно, чтобы по­
лучить следую щ ее в ряду число:

4/ з Х З  3X 4  4X 6  6 X 8  ^
1 2 3 4 ' /

20. 1. (Приписываем гласным следую щ ие численные 
значения: А =  0, Е =  1, 1 =  2, 0 = 3 ,  и =  4. В каждом имени 
сум мируем  эти числа и получаем количество детей :

М А1Ю =0+4=4; Ю Н Ы = 3  и т. д .)
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Оценка результатов

Отложите на горизонтальной линии соответствующ его 
графика количество правильно решенных задач. Затем про­
ведите вертикаль до пересечения с диагональной линией. 
От точки пересечения проведите горизонтальную линию 
влево. Точка на вертикальной оси соответствует вашему 
КИ. Наиболее достоверные и надежные результаты , свиде­
тельствующ ие о ваших способностях, получаются в диапа­
зоне от 100 до 130 баллов, вне этих пределов оценка ре­
зультатов недостаточно надежна.

Г р а ф и к  д л я  о ц е н к и  п е р в о г о ,  т р е т ь е г о  и  ч е т в е р т о г о  т е с т о в
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150

145

140

135

130

125

120

115

110

105

100

95

90

Г ра ф и к для  о ц е н к и  с л о в е с н о го  теста

18 20 22 24 26

К оличество  правильно р е ш е н н ы х  задач
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